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OBČINSKE NOVICE

Na petnajsti redni seji 
o proračunu

Osrednja točka petnajste re­
dne seje občinskega sveta je 
bila obravnava proračuna za 
leto 2025, ki pa ga je večina 
občinskih svetnikov pri gla­
sovanju zavrnila.
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ZANIMIVOSTI

Zavrnili prodajo 
Tičarjevega doma

Na izrednem občnem zboru 
Planinskega društva Jese­
nice so zavrnili prodajo Ti­
čarjevega doma na Vršiču, ki 
jo je predlagalo vodstvo 
društva.
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MLADI

Prijaznejši prostori  
v vrtcu na Hrušici

Po preselitvi knjižnice v 
zgornji del kulturnega doma 
na Hrušici so v obstoječih 
prostorih namestili novo 
opremo, uredili garderobe in 
sanitarije.
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ZANIMIVOSTI

Želijo biti mesto 
pomoči

Na Centru za socialno delo 
Jesenice so odprli svoja vra­
ta, strokovne delavke so obi­
skovalcem na razumljiv na­
čin predstavile, kako poteka 
njihovo delo.
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Po vrvi do 
svetlobe
Po vrvi do svetlobe je naslov 
knjižnega prvenca alpinistične 
inštruktorice in fotografinje 
Alenke Klinar.
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Odprta srca za 
Tinko in Nežo
Na dobrodelnem koncertu za sestri 
Tonejc, ki premagujeta raka, so 
Jeseničani odprli svoja srca.
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Letno izide sedemnajst številk www.go renj ski glas.siJe se ni ške no vi ce so red na pri lo ga ča so pi sa Go renj ski glas Od go vor na ured ni ca: Urška Peternel 
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je se ni ške no vi ce

Sredi Jesenic, na območju 
med TVD Partizan in objek-
tom nekdanje čistilnice, se 
začenja gradnja nove so-
seske z dvema novima 
večstanovanjskima objekto-
ma. Gre za dolgo časa napo-
vedovani in težko pričakova-
ni projekt Stanovanjskega 
sklada Republike Slovenije, 
ki bo Jesenicam prinesel 46 
novih javnih najemniških 
stanovanj.

Kot je na položitvi temeljne-
ga kamna dejal direktor Sta-
novanjskega sklada Republi-
ke Slovenije Črtomir Remec, 
bo gradnja trajala predvido-
ma 14 mesecev, stanovanja 
pa bodo vseljiva v letu 2026.
Za komunalno opremo zem-
ljišča, ki je v lasti sklada, bo 
poskrbela Občina Jesenice. 

Župan Peter Bohinec je izra-
zil veliko zadovoljstvo, da se 
gradnja na tem območju po 
devetih letih prizadevanj 
vendarle začenja. Me sto bo 
pridobilo prepotrebna nova 

stanovanja za mlade, obe-
nem pa zelene površine, 
novi park bo posvečen jese-
niškemu športu.
Za izvajalca gradbenih del je 
bila izbrana Gorenjska grad-

bena družba iz Kranja in di-
rektor Vido Jagodic je oblju-
bil, da se bodo potrudili, da 
bodo dela opravili v roku in 
kvalitetno.

Na zemljišču med TVD Partizan in nekdanjo čistilnico so položili temeljni kamen za gradnjo nove 
stanovanjske soseske Partizan, v kateri bo v dveh večstanovanjskih objektih na voljo šestinštirideset 
javnih najemnih stanovanj. Vseljiva bodo v letu 2026.

Začenja se gradnja 
soseske Partizan

Urška Peternel

Temeljni kamen so položili direktor Gorenjske gradbene družbe Vido Jagodic, župan 
Občine Jesenice Peter Bohinec in direktor Stanovanjskega sklada RS mag. Črtomir Remec. 
/ Foto: Nik Bertoncelj

V podjetju SIJ Acroni so obnovili ozkotirno 
električno lokomotivo, eno zadnjih, ki je vozila 
med železarskimi obrati. Njena posebnost je tudi 
v tem, da so jo leta 1950 izdelali na Jesenicah,  
v lokomotivskih delavnicah takratne železarne.

Lokomotiva, ki ni 
le nekaj ton železa

V četrtek, 14. novembra, bodo 
v osrednji jeseniški gledališki 
hiši dvignili zastor za izvedbo 
37. Čufarjevih dni, uveljavlje-
nega festivala ljubiteljskih 
gledališč. Na razpis je prispe-
lo 25 predstav ljubiteljskih 
gledališč in igralskih skupin 

iz Slovenije. Selektorica Kaja 
Novosel je pregledala vse 
predstave in jih izbrala se-
dem, ki se bodo potegovale za 
naklonjenost strokovne žirije 
in občinstva. Obeta se zani-
miv prikaz ljubiteljskega gle-
dališkega ustvarjanja s kome-
dijami in dramami.

Komedije in drame na 
Čufarjevih dnevih
Janko Rabič
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Stanovanja bodo 
oddali v najem kot 
javna najemniška 
stanovanja na razpisu 
sklada. Prednost bodo 
imeli mladi in mlade 
družine.

 � 11. stran

Obnovljena lokomotiva stoji pred nekdanjo valjarno na 
Javorniku, kjer z ene strani pozdravlja obiskovalce družbe, 
z druge pa potnike, ki se mimo peljejo z vlakom. Trak sta 
prerezala Branko Žerdoner, glavni direktor SIJ Acroni 
Jesenice, in Aljaž Pogačnik, direktor Gornjesavskega 
muzeja Jesenice. U. P. / Foto: Nik Bertoncelj
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Katere poti so v občini naj-
pomembnejše in komu naj 
se v prometu omogoči več 
prostora – pešcem, kolesar-
jem, javnemu potniškemu 
prometu ali avtomobilom? 
To je osrednje vprašanje, na 
katero želijo odgovoriti na 
Občini Jesenice v sklopu 
nove občinske celostne pro-
metne strategije. Prvi tovr-
stni dokument so Jesenice 
dobile leta 2017, zdaj pa želi-
jo začrtati cilje za naslednjih 
sedem let. K sodelovanju so 
poleg strokovnjakov povabili 
tudi občane, in sicer prek 
spletne razprave in ankete, 
organizirali pa so tudi javno 
razpravo, ki je potekala v 
Kolpernu. Vodili so jo stro-
kovnjaki iz podjetja B22, ki 
dokument pripravlja. Kot so 
poudarili na Občini Jeseni-
ce, je glavni cilj zmanjšati 
motorni promet in emisije, s 
tem pa prispevali k čistejše-
mu okolju ter manjši porabi 
virov energije. V strategiji 
bodo imeli prednost mehki 

ukrepi, ki ne vključujejo 
gradnje, in trajnostni poto-
valni načini, ki nadomeščajo 

uporabo avtomobilov. Izde-
lava strategije je tudi nujni 
pogoj za pridobitev javnih 

sredstev, namenjenih izved-
bi ukrepov na področju traj-
nostne mobilnosti.

Prometna strategija
Urška Peternel

Pred jesenskimi šolskimi po-
čitnicami ter dnevom refor-
macije in spomina na mrtve 
se je sestal tudi občinski svet 
Občine Jesenice na svoji že 
15. redni seji. Najpomemb-
nejša točka dnevnega reda, ki 
so se ji posvetili svetnice in 
svetniki, je bil predlog prora-
čuna Občine Jesenice za leto 
2025. Žal predloga in hkrati 
najpomembnejšega doku-
menta za delovanje občine 
niso sprejeli. S tem so one-
mogočili nadaljnje usklajeva-
nje proračuna s predlogi in 
morebitnimi spremembami 
za drugo obravnavo, kar je za 
sprejemanje takega doku-
menta normalno. Skladno z 
zakonodajo je sedaj v pripra-
vi novi predlog proračuna za 
ponovno prvo obravnavo, ki 
bo predložen na decembrski 
seji občinskega sveta. Že 
med samo sejo sem poskušal 
izvedeti, kaj je glavni argu-
ment svetnic in svetnikov za 
zavrnitev predloga proračuna 
za leto 2025, vendar konkret-
nih odgovorov oziroma po-
jasnil nisem dobil. Svetniki 
in svetnice, predvsem iz vrst 
Gibanja Svoboda, Neodvisne 

liste za boljše Jesenice in Lis-
te za naše Jesenice, so mi 
skozi splošno razpravo pove-
dali, da v proračunu niso do-
volj jasno določene prioritete, 
da sta tekoča poraba in zadol-
ževanje previsoka, da občina 
premalo virov financiranja 
pridobi iz evropskih in držav-
nih sredstev. Sam moram 
temu stopiti v bran in ponov-
no jasno poudariti, da smo z 
občinsko upravo intenzivno 
začeli načrtovati proračun po 
navodilih ministrstva za fi-
nance že v začetku meseca 
septembra. V predlogu pro-
računa smo načrtovali števil-
ne investicije v vrednosti sko-
raj 10 milijonov evrov – od 
tega slab milijon za javne za-
vode. Velik proračunski izziv 
predstavljajo tekoči stroški, 
ki zaradi povečanja mase 
plač v javnem sektorju, pod-
ražitev energentov in vsesplo-
šne inflacije predstavljajo 24 
odstotkov vseh odhodkov, 
40,5 odstotka vseh odhodkov 
pa so tekoči transferji. Ker od 
svetnikov in svetnic nisem 
prejel konkretnih predlogov 
ali utemeljitev, zakaj so proti, 
želim občanom in občankam 
Jesenic predstaviti najpo-
membnejše investicije v 
predlogu proračuna za leto 
2025, in sicer: komunalno 
opremljanje območja OPPN 
Partizan; obnova vročevoda 
mimo sodišča; začetek obno-
ve vodovodnega omrežja Pe-
ričnik; začetek obnove vodo-
vodnega omrežja Završnica, 
ki bo eden ključnih projektov 
naslednjih nekaj let; poleg in-
vesticij na vodovodu Peričnik 
in Završnica tudi linijske in-
vesticije na drugih delih vo-

dovodnega omrežja in objek-
tov; obnova kanalizacije pod 
tiri sočasno z obnovo železni-
ške postaje Jesenice; na čistil-
ni napravi Jesenice je načrto-
vana sanacija gnilišča; v letu 
2025 pričakujemo gradbeno 
dovoljenje za izgradnjo 3. od-
lagalnega polja odlagališča 
Mala Mežakla, s čimer se in-
vesticija tudi lahko začne. Na 
področju zdravstva tudi ne 
zaostajamo z investicijami, 
saj sta v teku celostna preno-
va stavbe zdravstvenega 
doma na Cesti maršala Tita 

78a in postavitev sončne 
elektrarne na strehi zdra-
vstvenega doma. Na podro-
čju vzgoje in izobraževanja, 
kjer nam je z novimi kapaci-
tetami na Hrušici uspelo vpi-
sati v vrtec vse jeseniške otro-
ke, ki so izpolnjevali merili, 
da sta oba starša zaposlena in 
imajo stalno prebivališče na 
Jesenicah, prihaja največja 
investicija, in sicer nova eno-
ta vrtca Julke Pibernik, ki bo 
dokončana leta 2026.
Na seji sem tudi pojasnil, da 
so razhajanja med investicij-
skimi potrebami občine in 
javnih zavodov ter prihodki, 
ki so na voljo, izredno velika. 
Če proračun ni sprejet do 
konca leta, potem je na vrsti 
začasno financiranje, kar po-
meni, da občina lahko izvaja 
zgolj nujne naloge, novih in-
vesticij pa ni mogoče začeti, 
vse dokler proračun ni spre-
jet. Upam, da bodo v mojo pi-
sarno priromali konkretni 
projekti in želje svetnikov in 
svetnic ter da ne bomo delež-
ni fiaska kot z zaključnim ra-
čunom občine za leto 2023, 
ki prav tako ni bil sprejet. Za-
vedam se, da je predlagatelj 
proračuna župan, želim pa 
poudariti, da investicije, ki so 
bile načrtovane za leto 2025, 
niso namenjene le županu in 
občinskemu svetu, temveč 
vsem občanom in občankam 
Jesenic. Nov predlog proraču-
na bo v javni obravnavi v dru-
gi polovici novembra, zato 
pozivam vse občanke in obča-
ne Jesenic, da dokument pro-
učijo in podajo svoje predloge 
in pripombe, kajti tudi z vašo 
pomočjo bomo lahko pisali 
skupno zgodbo o uspehu.

Jeseniški občinski svetniki 
so na septembrski seji na 
mize dobili predlog proraču-
na za leto 2025. Kot je pove-
dal župan Peter Bohinec, so 
v občinski upravi proračun 
začeli načrtovati že v začetku 
septembra, prvotno razhaja-
nje med realnimi željami in 
ocenjenimi prihodki pa je 
znašalo 15 milijonov evrov. 
Zato so v proračun uvrstili 
najnujnejše projekte, je pou-
daril župan in opozoril, da 
bi moral biti cilj vseh, da je 
proračun sprejet do konca 
leta, saj se z začasnim finan-
ciranjem lahko opravljajo le 
nujne naloge, novih investi-
cij pa ni mogoče začeti.
Po predlogu, ki ga je župan 
predstavil občinskim svetni-
kom, naj bi prihodki prora-
čuna znašali 24,9 milijona 
evrov, predvideno pa je za-
dolževanje v višini 3,5 milijo-
na evrov. Ob tem je župan 
opozoril na veliko rast tekoče 
porabe, ki se je od leta 2020 
do 2025 povečala kar za 50,7 
odstotka na račun višjih cen 
energentov, višjih stroškov 
plač in rasti inflacije. Odhod-
ki so ocenjeni na 29,5 milijo-
na evrov, pri čemer v občin-
ski upravi ocenjujejo, da bo 
konec leta na računih ostalo 
še 2,2 milijona evrov, za 
odplačilo dolga pa se načrtu-
je 1,1 milijona evrov.
Župan je predstavil predno-
stne investicije v letu 2025. 

Na področju komunalne in-
frastrukture bo največji pro-
jekt komunalno urejanje ob-
močja OPPN Partizan, kjer 
bo Stanovanjski sklad RS 
gradil 46 najemnih stano-
vanj. Med projekti bodo še 
obnova vročevoda mimo so-
dišča, začetek obnove vodo-
voda Peričnik in sistema 
Završnica ter vodohranov. 
Obnovljena bo kanalizacija 
pod tiri, obnova bo potekala 
hkrati z obnovo železniške 
infrastrukture. Na centralni 
čistilni napravi načrtujejo 
sanacijo, ki bo omogočala 
učinkovitejše delovanje na-
prave. V letu 2025 pričakuje-
jo tudi gradbeno dovoljenje 

in začetek gradnje tretjega 
odlagalnega polja na odlaga-
lišču Mala Mežakla. Izvajale 
se bodo nujne investicije na 
plinovodu.
Na področju zdravstva se bo 
nadaljevala celostna preno-
va zgradbe zdravstvenega 
doma, največja investicija 
na področju šol bo izgra-
dnja nove stavbe vrtčevske 
enote Julke Pibernik. Na 
področju športa bodo v dvo-
rani Podmežakla kupili 
opremo za telovadnico, pos-
tavili oznake za slepe, 
vzpostavili prisilno ventila-
cijo in zamenjali svetila v 
dvorani. V športnem parku 
Podmežakla bodo porušili 

hišico ob nogometnem igri-
šču ter pripravili dokumen-
tacijo za atletsko stezo. Na 
kopališču Ukova bodo ob-
novili postajo za klor in ele-
ktromotorje. Občina bo za-
čela tudi ureditev štirih 
stanovanj v drugem nad-
stropju kulturnega doma na 
Hrušici. V Pinei bodo obno-
vili še dve hišici.

Večina proti
V razpravi so nekateri občin-
ski svetniki menili, da je 
predlog proračuna priprav-
ljen slabo, v njem niso dolo-
čene jasne prioritete, tekoča 
poraba je previsoka, tudi na-
črtovano zadolževanje je 
previsoko. Občinski upravi 
so tudi očitali, da je premalo 
dejavna pri pridobivanju 
evropskih in državnih 
sredstev.
Župan je poudaril, da je bil 
predlog proračuna od 7. do 
22. oktobra v javni obravna-
vi, a so prišli samo štirje pre-
dlogi. »To je šele predlog 
proračuna, lahko dajete pre-
dloge, pripombe, imamo še 
ves november, da se usklaju-
jemo in pogovarjamo,« je 
pozival občinske svetnike, a 
je 16 občinskih glasovalo 
proti predlogu proračuna, za 
pa jih je bilo sedem.
Po poslovniku mora zdaj žu-
pan predložiti nov predlog 
proračuna. Ta bo pripravljen 
do decembrske seje občin-
skega sveta, je napovedal Pe-
ter Bohinec.

Osrednja točka petnajste redne seje občinskega sveta je bila obravnava proračuna za leto 2025, ki pa 
ga je večina občinskih svetnikov pri glasovanju zavrnila. Župan mora nov predlog proračuna 
predložiti za decembrsko sejo občinskega sveta.

Na seji o proračunu

Urška Peternel

Županov kotiček

Od petindvajsetih prisotnih občinskih svetnikov jih je proti 
predlogu proračuna glasovalo šestnajst, za pa sedem.  
/ Foto: Nik Bertoncelj

Javna razprava o novi celostni občinski prometni strategiji na Jesenicah je potekala v 
Kolpernu. / Foto: Nik Bertoncelj

Župan Peter Bohinec

Nov predlog proračuna bo v javni obravnavi v 
drugi polovici novembra, zato pozivam vse 
občanke in občane Jesenic, da dokument 
proučijo in podajo svoje predloge in pripombe.
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Projekt se začenja z izgrad­
njo komunalne infrastruktu­
re na zemljišču, ki je sicer v 
lasti Stanovanjskega sklada, a 
se je Občina Jesenice zaveza­
la, da bo poskrbela za komu­
nalno opremo. Tudi za ta del 
gradnje je bila za izvajalca iz­
brana Gorenjska gradbena 
družba. Uvedba v delo je že 
potekala, zgradili pa bodo ce­
stno omrežje z razsvetljavo, 
vodovodno in hidrantno 
omrežje, kanalizacijo ter  
vročevodno, elektroenerget­
sko in telekomunikacijsko 
omrežje. Vrednost gradnje je 
nekaj manj kot 750 tisoč 
evrov (brez DDV).

Kot so povedali na Občini 
Jesenice, se bosta na novo 
komunalno opremo nave­
zala tudi obstoječa sosednja 
objekta, to je večstanovanj­
ski objekt Viktorja Kejžarja 
1 in stavba TVD Partizan.

Gradnja blokov po 
novem letu
Kmalu po novem letu pa se 
bo začela tudi gradnja obeh 
stanovanjskih objektov. Kot 
izhaja iz projekta, bo v nji­
ma 46 stanovanj, ki bodo 
velika od 38 do 85 kvadra­
tnih metrov. Nižji stolpič 
bo imel pritličje in dve eta­
ži, višji pa pritličje in tri 
etaže. Parkiranje bo omo­
gočeno v podzemni garaži 

ter na zunanjih parkiriščih 
ob dostopni cesti. Poskrbeli 
bodo tudi za ureditev jav­
nih parkovnih površin.

Projekt je vreden 6,7 mili­
jona evrov (brez DDV), zanj 
pa je sklad dobil posojilo 
CEB banke.

Začenja se gradnja 
soseske Partizan

V dveh objektih bo 46 stanovanj. Nižji stolpič bo imel pritličje in dve etaži, višji pa pritličje 
in tri etaže. / Foto: Simulacija Stanovanjski Sklad

je se ni ške no vi ce
Je se ni ške no vi ce so pri lo ga Go renj ske ga gla sa

Iz da ja telj
Go renj ski glas, d. o. o., Kranj, 
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

Od GO VOr Na ured NI ca
Urška Pet er nel, 041/570 942,
urska.peternel@g-glas.si

NaMeStNIca OdGOVOrNe uredNIce
Marjana Ahačič, 031/352 514,
marjana.ahacic@g-glas.si

ured NI škI Od bOr: 
Maja Korošec (predsednica),  
Urška Pet er nel, Jan ko Ra bič
no vi ce.je se ni ce@je se ni ce.si

lektOrIraNje
Maja Stržinar

teh NIč NI ured NIk
Gre ga Flaj nik

OGlaS NO tr Že Nje
Jana Triller, 041/279 807,
jana.triller@g-glas.si

Ne na ro če nih pri spev kov in pi sem bral cev ne 
ho no ri ra mo. 
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25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega 
preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 
04/201 42 48.
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V občini Jesenice se uvajajo stalni zabojniki, kamor lahko 

prebivalci oddajo stara oblačila, primerna  za ponovno 

uporabo. V novembru bomo na desetih lokacijah po ob-

čini postavili zabojnike za tekstil, kar bo izboljšalo dosto-

pnost do mest za odlaganje tekstila in omogočilo zbiranje 

več uporabnega materiala. Prej so oblačila in obutev spre-

jemali v Zbirnem centru Jesenice in pred Osnovno šolo 

Prežihov Voranc, nove lokacije pa bomo objavili kmalu.

V zabojnike oddajte predmete v vrečkah, saj uporaba škatel 

ni priporočljiva. Če je zabojnik poln, ne odlagajte predmetov 

v njegovi neposredni bližini, saj lahko slabše vreme povzroči 

poškodbe.

Kaj zbiramo?

•  čevlje, ki so par – da nihče ne ostane brez ustreznega 

sopotnika;

•  oblačila za ženske, moške in otroke vseh velikosti – tudi tiste 

kose iz zadnjega predala;

•  domači tekstil, kot so posteljnina, rjuhe, brisače;

•  modne dodatke, kot so torbice, nahrbtniki in pasovi.

Česa ne zbiramo?

•  spodnjega perila, nedrčkov in nogavic, ki sodijo med 

mešane komunalne odpadke;

•  prešitih odej, vzglavnikov, vzmetnic in preprog, ki zasedejo 

preveč prostora;

•  trdih predmetov, kot so igrače in dežniki, ter koščkov 

tekstila;

•  umazanih ali neuporabnih oblačil in drugih odpadkov.

Ali veste?

•  Približno 60 % zbrane 

vsebine iz tekstilnih 

zabojnikov gre v 

ponovno uporabo, 

15 % se predela v 

krpe, dodatnih 15 % 

se uporabi v tekstilni, 

papirni in avtomobilski 

industriji, medtem ko 10 

% neuporabnih tekstilij 

konča v sežigu.

•  Tekstilna industrija vsako 

leto ustvari 92 milijonov 

ton odpadkov, kar je 

enakovredno polnjenju 

128.000 olimpijskih bazenov vsak dan.

•  Podaljšanje življenjske dobe oblačil za samo 9 mesecev  

bi zmanjšalo ogljični odtis, porabo vode in odpadke za 

20–30 %. 

•  Za proizvodnjo ene nove majice porabijo približno  

2700 litrov vode, kar zadostuje za skoraj 900 dni pitja  

vode.

NOVI ZABOJNIKI ZA RECIKLIRANJE TEKSTILA V OBČINI

JE SE NI CE, 04 586 33 70

GSM: 040 201 488

KRANJ, 04 236 81 60

GSM: 051 643 293

– za no vo grad nje
– za me nja va sta rih oken

www.oknavratamba.si
MBA OBERŽAN D.O.O., CESTA 24. JUNIJA 78,  LJUBLJANA - ČRNUČE

PVC OKNA, VRA TA, RO LE TE IN ŽA LU ZI JE
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Stanovanja ne bodo 
naprodaj, temveč jih 
bo Stanovanjski sklad 
Republike Slovenije 
oddal v najem kot 
javna najemniška 
stanovanja. Vseljiva 
bodo v letu 2026.

Župan Peter bohinec je začetek gradnje označil kot velik 
dan za jesenice. / Foto: Nik Bertoncelj

Poslovil se je častni občan Je­
senic Peter Papić (1934–
2024). Njegovo življenjsko 
delo, ki mu je posvetil več kot 
polovico svojega življenja, je 
bilo v dobrobit športne vzgo­
je mladine ter blaginje ob­
čank in občanov Jesenic. Bil 
je aktiven na treh področjih: 
na področju večletnega pro­
stovoljnega dela v Športnem 
društvu TVD Partizan Javor­
nik ­ Koroška Bela, kjer je bil 
48 let prostovoljni član 
upravnega odbora, na podro­
čju inovacij, racionalizacij in 
tehničnih predlogov v Žele­
zarni Jesenice, kjer je prijavil 
in realiziral več kot trideset 
predlogov in tehničnih iz­
boljšav, ter na področju hu­
manitarne dejavnosti na Je­
senicah. Bil je eden od 
ustanoviteljev Društva invali­
dov Jesenice in ustanovitelj 
aktiva zaposlenih invalidov v 
Železarni Jesenice. Deloval 
pa je tudi kot član LAS – lo­
kalne akcijske skupine za 

preprečevanje odvisnosti v 
občini Jesenice. Petra Papića 
je odlikoval čut za sočloveka, 
kar je dokazal s svojim hu­
manitarnim in prostovolj­
nim delom. »Dolgujemo mu 
velik poklon in zahvalo za 
njegov velik prispevek k izje­
mnim uspehom in dosež­
kom na mnogih področjih 
družbenega življenja na Jese­
nicah,« je ob tem zapisal je­
seniški župan Peter Bohinec.

Poslovil se je častni 
občan Peter Papić
Urška Peternel

Preminil je častni občan 
Peter Papić.  
/ Foto: arhiv Občine Jesenice
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Nekdanji jeseniški Hotel Po-
šta so začeli rušiti. Gradbena 
inšpekcija je namreč izdala 
odločbo, s katero od lastni-
kov zahteva rušitev glavnega 
objekta in severnega dela 
objekta do višine enega me-
tra nad nivojem Ceste mar-
šala Tita. Po ocenah izvajal-
ca bodo rušitvena dela 
trajala približno tri tedne.
Promet bo po Cesti maršala 
Tita severno od objekta 
(mimo sodišča) potekal ne-
moteno, občasno pa bodo 
možne do tridesetminutne 
popolne zapore ceste zaradi 
rušenja dela objekta, ki stoji 
tik ob njej. Da bi bila dela čim 
manj moteča za okoliške pre-
bivalce, bo izvajalec med ru-
šenjem močil objekt in tako v 
največji možni meri preprečil 
širjenje prahu iz ruševin, so 
sporočili z Občine Jesenice.
Med rušenjem bo ves čas 
popolnoma zaprta cesta pro-
ti Mercatorju, dostop bo 
omogočen z južne strani 
oziroma z regionalne ceste. 
Zaprto bo tudi makadamsko 
parkirišče pod hotelom na 
južni strani stavbe. Vsa pro-
metna signalizacija za pešce 
in vozila bo postavljena na 
vidna mesta, gradbišče pa bo 
ograjeno in ustrezno zavaro-
vano, kot predvideva veljav-
na zakonodaja, so pojasnili 
na Občini Jesenice.

Namesto hotela garažna 
hiša?
Občina Jesenice je že pred 
tremi leti nameravala objekt 
odkupiti, saj so ga bili lastniki 
pripravljeni prodati. Nakup je 
potrdil občinski svet, zagoto-

vili so tudi proračunski de-
nar. A se je zapletlo, saj je 
eden od lastnikov medtem 
umrl, dokler postopki dedo-
vanja niso zaključeni, pa pro-
daja ni možna.Na občini so 
potrdili, da so še vedno zain-

teresirani za odkup objekta, 
saj v tem delu mesta močno 
primanjkuje parkirnih mest 
in bi radi uredili parkirišče 
oziroma garažno hišo.
Hotel Pošta je bil v preteklosti 
eden imenitnejših jeseniških 
hotelov, leta 1991 so ga z de-
nacionalizacijo vrnili družini 
Poljšak, a je zaradi dotraja-
nosti za lastnike postal nereš-
ljiva uganka. Tako je že vrsto 
let opuščen in razpadajoč. 
Lani se je ob močnem dežev-
ju celo ugreznila streha, kar 
je stanje stavbe, ki stoji v naj-
bolj gosto poseljenem delu 
Jesenic, še poslabšalo.

Urška Peternel

Rušenje hotela Pošta se je začelo ... / Foto: Nik Bertoncelj

Pred prvim novembrom je 
krajevni odbor Zveze zdru-
ženj borcev (ZZB) za vred-
note NOB Blejska Dobrava v 
dvorani krajevnega doma 
pripravil slovesnost, s katero 
so se spomnili vseh umrlih, 
tudi tistih, ki so življenje dali 

za našo domovino. Zbrane 
sta pozdravila predsednik 
ZZB NOB Jesenice Izidor 
Podgornik in članica sveta 
KS Blejska Dobrava Irena 
Kolbl. Podgornik je pouda-
ril, da svoboda ni samou-

mevna, zato je pomembno 
ohranjati spomin na naro-
dnoosvobodilni boj in parti-
zane, ki so osvobodili domo-
vino.
V kulturnem programu, ki 
ga je povezovala vodja po-
družnične šole Metka Rabič 
Por, so nastopili učenci šole 

s pesmimi in recitacijami, 
katerih rdeča nit je bilo ohra-
njanje spomina na vse, ki jih 
ni več med nami.
Nekaj pesmi je zapel pevski 
zbor Društva upokojencev 
Jesenice pod vodstvom Petra 
Novaka, na citre je zaigral 
Miro Svetina. Kajuhove pe-

smi je recitiral Ivan Berlot.
Ob koncu prireditve sta 
predsednica krajevnega od-
bora Dragica Bezlaj in Izidor 
Podgornik položila tudi ven-
ček k spomeniku padlim v 
NOB ter k drugim spomin-
skim znamenjem v krajevni 
skupnosti.

Urška Peternel

Islamska skupnosti v Sloveniji je v Ljubljani proslavila 30. 
obletnico ustanovitve mešihata, samostojnega verskega in 
administrativnega organa pri nas. Dogodka se je udeležil 
tudi jeseniški župan Peter Bohinec, ki je članom islamske 
skupnosti izrekel iskrene čestitke. Mufti Islamske skupnosti 
v Republiki Sloveniji Nevzet Porić je na slovesnosti poudaril 
stoletno zgodovino, ki muslimane povezuje s Slovenijo.

Trideseta obletnica ustanovitve mešihata

Na Blejski Dobravi so pred dnevom spomina na mrtve pripravili slovesnost in položili venčke k 
spominskim znamenjem.

Pred dnevom spomina

Inšpekcija je izdala odločbo, po kateri morajo lastniki porušiti glavno stavbo propadajočega Hotela 
Pošta sredi Jesenic. Rušenje se je že začelo, trajalo naj bi tri tedne. Občasno bodo možne krajše 
zapore ceste.

Rušenje Hotela Pošta

Učenci podružnične osnovne šole so sodelovali v programu s petjem in recitacijami.  
/ Foto: Urška Peternel

Ob tem mnoge okoliške prebivalce zanima, kaj 
se bo po rušitvi dogajalo na tem območju. Na 
Občini Jesenice so pojasnili, da je treba počakati 
na zaključek postopka dedovanja, šele zatem se 
lahko nadaljujejo postopki za morebitni odkup 
in ureditev parkirišč.

Učenci šole so 
nastopili s pesmimi in 
recitacijami, katerih 
rdeča nit je bilo 
ohranjanje spomina 
na vse, ki jih ni več 
med nami.

Župan Občine Jesenice Peter Bohinec, jeseniški imam 
Munzir Čelenka, reis-ul-ulema Islamske skupnosti v Bosni 
in Hercegovini Husein Kavazović in ljubljanski mufti 
Nevzet Porić / Foto: arhiv Občine Jesenice

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem 

14 dni brezplačnega  
časopisa 
Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena  

vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali 

ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo  

pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 

051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja  

vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo  

pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili  

pogoje za naročnino. 

Pridružite se naši veliki družini naročnikov,  

ne bo vam žal! 

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem 

naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje 

brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili. 

V knjigi je  
120 receptov, 
ki so razumljivi, 
natančni, 
sestavine pa vsem 
dostopne. Med 
njimi so recepti 
za: čokoladne 
brizgane piškote, 
cimetove 
zvezdice,  
pariške rože, 
kefirjeve tortice, 
zavitek s šunko  
in sirom,  
skutne žemljice  
s timijanom ... 

                        + poštnina

10Spiralna vezava, 14 cm x 20 cm, 150 strani

EUR
Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  
Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 
04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina 
zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.
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Občina Jesenice od leta 
2003 spodbuja občanke in 
občane, da skrbijo za cvetje 
na balkonih in v vrtovih ter 
za lepo in urejeno okolico 
hiš, večstanovanjskih stavb 
in poslovnih objektov. V le-
tošnjih poletnih mesecih je 
potekala dvaindvajseta akcija 

po vrsti z naslovom Najlepša 
cvetlična zasaditev. Vodili in 
usmerjali so jo pri Oddelku 
za gospodarstvo Občine Je-
senice pod vodstvom Metke 
Zalokar ter v sodelovanju s 
krajevnimi skupnostmi. Na 
zaključni prireditvi 2. okto-
bra so v dvorani Kolpern na 
Stari Savi s fotografijami 
predstavili zasaditve na balo-

nih in v vrtovih vseh sodelu-
jočih v akciji.
Letos je bilo dobitnikov pri-
znanj največ, devet, iz kra-
jevne skupnosti Planina pod 
Golico, šest iz krajevne sku-
pnosti Slovenski Javornik - 
Koroška Bela, pet iz krajev-
ne skupnosti Blejska 
Dobrava ter po trije iz kra-
jevnih skupnosti Sava in 
Plavž.
Za glasbeno popestritev na 
podelitvi so poskrbeli Ajda 
Močnik, Andreja Puhar in 
Izak Jezerkić iz Glasbene 
šole Jesenice.
Dobitniki priznanj: prizna-
nja za najlepše balkone v 
stanovanjski hiši: Tanja Paj-
ek, Romana Kolar, Tjaša Vil-

man Oven, Petra Hrovat, 
Marija Dobravec, Peter Ki-
kelj, Edina Vilman, Radojko 
Rajaković, Vera Grgurič, 
Marjan Veber, Fani Razin-
ger, Lovro Gričar, Suzana 
Kmet, Barbara Lipovec, Mo-
nika Komic, Jasna in Karina 
Hmeljak, Alma Finžgar in 
Andreja Gričar; priznanja za 
najlepše balkone v večstano-
vanjski stavbi: Tončka in 
Mehmed Trako, Vilma Ke-
jžar, Metka Bohinc in Dragi-
ca Dornik; priznanja za naj-
lepše vrtove: Marina Koblar, 
Branka Modic Šmit in Fran-
ka Štefelin; priznanje za naj-
lepši poslovni objekt: Dru-
štvo upokojencev Javornik 
- Koroška Bela.

Letos je bilo največ dobitnikov priznanj, devet, iz krajevne skupnosti Planina pod Golico, šest iz 
krajevne skupnosti Slovenski Javornik - Koroška Bela, pet iz krajevne skupnosti Blejska Dobrava ter 
po trije iz krajevnih skupnosti Sava in Plavž.

Priznanja za najlepše 
cvetlične zasaditve

Ena od nagrajenih cvetličnih zasaditev / Foto: arhiv Občine Jesenice

Janko Rabič

Župan Občine Jesenice Peter Bohinec je v 
pozdravnih besedah izrazil pohvalo za 
sodelovanje in skrb, ki jo občani namenjajo za 
lepšo podobo mesta in okoliških krajev.

Na Občino Jesenice so se 
obrnili stanovalci s Ceste re-
volucije, ki imajo za garaža-
mi vrtičke. Zanimalo jih je, 
kaj se bo zgodilo z njihovimi 
vrtovi ob napovedani nad-
gradnji železniške postaje in 
njene širše okolice.
Kot so pojasnili na Občini 
Jesenice, je projekt nadgra-
dnje železniške postaje Jese-
nice v pripravi, začel se bo 

prihodnje leto, zanj pa je od-
govorno Ministrstvo za in-
frastrukturo oziroma Direk-
cija RS za infrastrukturo. 
Projekt bo vključeval obnovo 

postajnih objektov, gradnjo 
novih peronov, podaljšanje 
podhoda, ki bo omogočil 
prehod pešcev med sever-
nim in južnim delom Jese-
nic, novo elektronapajalno 
postajo, skoraj 20 kilome-
trov novih tirov in 39 novih 
kretnic.
»Projekt se bo izvajal tudi na 
zemljiščih ob progi za gara-
žami na Cesti revolucije, kar 
pomeni, da vrtov na tem ob-
močju ne bo več. Vrtove bo 

investitor (Direkcija RS za 
infrastrukturo) odstranil 
pred začetkom gradnje. Po 
končani gradnji bo območje 
železnice od Ceste revolucije 

ločeno s protihrupno ograjo. 
Na površinah, ki bodo ostale 
izven območja železnice, 

bodo vzpostavljene dostopne 
poti in parkirišča,« so poja-
snili na Občini Jesenice.

Vrtove ob progi za garažami na Cesti revolucije bo Direkcija RS za infrastrukturo pred začetkom 
nadgradnje železniške postaje odstranila. Tam bodo postavili protihrupno ograjo, uredili dostopne 
poti in parkirišča.

Urška Peternel

»Projekt se bo izvajal tudi na zemljiščih ob 
progi za garažami na Cesti revolucije, kar 
pomeni, da vrtov na tem območju ne bo več.«

Vrtičke bodo odstranili

Ob nadgradnji železniške postaje bodo vrtičke za garažami 
na Cesti revolucije odstranili. / Foto: Urška Peternel

»Svinjarija in neodgovorni občani. Zelo pogost pojav na 
Tavčarjevi. Ali lahko kdo kaj ukrepa?« Takole se sprašuje 
občan, ki nam je poslal fotografijo ekološkega otoka na Ce-
sti Cirila Tavčarja, ob katerem so nakopičeni tudi kosovni 
odpadki, ki tja ne sodijo. Ker to ni edini primer, saj na nepri-
merno odlaganje odpadkov na družbenih omrežjih opozar-
jajo tudi ekološko ozaveščeni občani iz drugih delov občine, 
velja ponovno spomniti, da ima javno komunalno podjetje 
na Prešernovi cesti urejen zbirni center. Tja je mogoče pri-
peljati kosovne odpadke, možno pa je naročiti tudi njihov 
odvoz. Vsakemu gospodinjstvu vsako leto pripada brezpla-
čen odvoz štirih kubičnih metrov kosovnih odpadkov, za kar 
dobijo dopisnico, odvoz pa je mogoče naročiti z naročilnico 
ali po spletu. Med kosovne odpadke sodijo kosi pohištva, 
gospodinjski stroji, umivalniki, kadi, kolesa in ostali večji 
odpadki.

Kosovni odpadki ne sodijo na eko otoke

V okviru participativnega proračuna Krajevne skupnosti 
Blejska Dobrava so ob stavbi orodišča na Kočni postavili 
lesen objekt za shranjevanje opreme, ki jo potrebuje Špor-
tno-kulturno društvo Obranca. Kot so pojasnili na Občini 
Jesenice, je občina sofinancirala postavitev v vrednosti 5000 
evrov, društvo pa bo dodatno kupilo in namestilo kljuke za 
vrata in okna, ključavnico ter zapirala za polkna. Prav tako 
bo uredilo okolico, drenažo, stopnice in pobarvalo lesene 
dele objekta. Na občini so poudarili, da investicija predsta-
vlja primer dobrega sodelovanja med Občino Jesenice in 
krajani Kočne.

Leseni objekt za shranjevanje opreme

Leseni objekt za shranjevanje opreme na Kočni  
/ Foto: arhiv Občine Jesenice

Fotografija s Ceste Cirila Tavčarja: odpadki, nakopičeni ob 
ekološkem otoku; tudi kosovni odpadki, ki tja ne sodijo  
/ Foto: občan

JESENICE • LESCE
OKULISTIČNA AMBULANTA BERCE

LESCE, Železniška cesta 7, tel: 04 531 89 34
JESENICE, Tavčarjeva 6, tel: 04 586 24 16

BREZPLAČNI PREGLEDI VIDA

Priznanja lastnikom najlepših cvetličnih zasaditev je podelil 
župan Peter Bohinec. / Foto: Janko Rabič
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Na razpis za letošnje Čufar-
jeve dneve je prispelo pe-
tindvajset predstav ljubitelj-
skih gledališč in igralskih 
skupin iz Slovenije. Selekto-
rica Kaja Novosel je pregle-
dala vse predstave in jih iz-
brala sedem, ki se bodo 
potegovale za naklonjenost 
strokovne žirije in publike. 
Obeta se zanimiv prikaz lju-
biteljskega gledališkega 
ustvarjanja s komedijami in 
dramami. Kot je zapisala v 
spremnem besedilu, je bil 
izbor zahteven, saj bi si še 
katera druga predstava 
zaslužila uvrstitev na festi-
val. Navdušena je bila nad 
tem,« koliko (dobrega in le-
pega) se dogaja na slovenski 
ljubiteljski sceni ter kakšna 
vsebina in predvsem čustva 
se tam porajajo«. Najbolje 
ocenjene predstave čakajo 
Čufarjeve plakete, najboljšo 
predstavo v celoti pa še de-
narna nagrada.
Organizatorji letos večjega 
spremljevalnega programa 
ne pripravljajo, prvi dan, 14. 
novembra, bo ob 19. uri po-
laganje venca k spomeniku 
Tonetu Čufarju na Čufarje-
vem trgu in krajši nastop Pi-
halnega orkestra Jesenice - 
Kranjska Gora.

Program predstav 37. 
Čufarjevih dni
V četrtek, 14. novembra, se 
bo festival začel z domačo 
komedijo Saša Dudića Fini-
da v izvedbi Igralske skupi-
ne pri GTČ Jesenice. V pe-
tek, 15. novembra, bo na 
sporedu drama Zaprta vrata 

avtorja Jeana-Paula Sartra v 
izvedbi KUD Fofité. V sobo-
to, 16. novembra, bo sledila 
malomeščanska drama o 
svobodi Dan, ko je padel 

sneg avtorja Ajdina Huzej-
rovića v izvedbi Gledališkega 
studia Dramatikon. V nede-
ljo, 17. novembra, se bo 

predstavil Loški oder Škofja 
Loka z dramo Tatjane Per-
šuh o potencialu in potenci 
Agata Visoška. V ponedeljek 
bo na sporedu absurdna ko-

medija Matjaža Zupančiča 
Goli pianist v izvedbi Gleda-
lišča Zarja, Celje. V torek, 
19. novembra, bo Šentjakob-

sko gledališče uprizorilo ko-
medijo Jasmina Kovica po 
motivih filma Popolni tujci. 
Vse predstave se bodo začele 
ob 19.30.
Zaključek festivala bo v sre-
do, 20. novembra, ob 18.30 s 
še zadnjo tekmovalno 
predstavo, in sicer absurdno 
komedijo Žabe avtorice Seri-
ne Descu v izvedbi Gledali-
škega združenja Koroški de-
želni teater.

Strokovna žirija
Sledil bo zaključek s podelit-
vijo plaket in nagrad. V stro-
kovni žiriji bodo Mojca Ma-
don, Nika Korenjak in Aleš 
Jan.

Janko Rabič

Festival se bo začel z domačo komedijo Saša Dudića Finida v izvedbi Igralske skupine pri 
GTČ Jesenice. / Foto: arhiv GTČ

V Mestnem muzeju Kosova 
graščina na Jesenicah so 17. 
oktobra odprli slikarsko 
razstavo mednarodno pri-
znanega slovenskega neore-
nesančnega umetnika Nika 
Anikisa z naslovom Stvarje-
nje človeka. Izjemno se pre-
daja tej veji umetnosti, zak-
ljučil je dve akademiji, naprej 
se izobražuje in izpopolnjuje 
pri vrhunskih slikarjih. Svoja 
dela predstavlja na razstavah 
po vsem svetu, prejel je že 
več prestižnih nagrad. Na je-
seniški razstavi so na ogled 
njegove odlične umetnine, ki 
poudarjajo lepoto človeškega 
telesa in duha.

Nik Anikis je tudi slikarski 
mentor in učitelj, že več kot 
deset let izvaja delavnice, 
na katerih udeleženci dobi-
jo unikatno znanje. V okvi-
ru jeseniške razstave bo 
pripravil tridnevno slikar-
sko delavnico Portret po ko-
stumiranem živem mode-
lu, ki bo od 22. do 24. 
novembra potekala v Kol-
pernu na Stari Savi na Jese-
nicah. Vabljeni so vsi ljubi-
telji umetnosti, ki želijo 
obstoječe slikarsko znanje 
nadgraditi ali pa kot za-
četniki položiti dobre teme-
lje za svoje nadaljnje 
ustvarjanje.
Razstava Stvarjenje človeka 
bo na ogled do 7. decembra.

Janko Rabič

V Muzeju Jugoslavije v Beo-
gradu so ob 90. obletnici 
atentata na kralja Aleksan-
dra I. Karađorđevića odprli 
razstavo Čuvajte mi Jugo-
slaviju. Dogodka sta se ude-
ležila tudi direktor Aljaž Po-
gačnik in kustodinja Daša 
Čopi iz Gornjesavskega 
muzeja Jesenice, saj so za 
razstavo posodili enega iz-
med redkih ohranjenih ki-
pov kralja Aleksandra avto-
rice Ive Despić - Simonović. 
Tega hranijo v muzejski 

zbirki in je na ogled v sklo-
pu stalne razstave Mladost 
mesta rdečega prahu v Ko-
sovi graščini, saj je bil kralj 
Aleksander I. Karađorđević 
tisti, ki je leta 1929 Jesenice 
razglasil za mesto. »Vseka-
kor smo veseli in počaščeni, 
da je 'naš kralj' ob (začasni) 
vrnitvi v Beograd v eminen-
tni družbi zanimivih in dra-
gocenih muzejskih ekspo-
natov na ogled širši 
javnosti,« je ob tem dejal 
Aljaž Pogačnik. Kip bo v Be-
ogradu ostal do konca mar-
ca prihodnje leto.

Urška Peternel

Na razpis za regijsko foto-
grafsko razstavo Ujeti pogle-
di 2024 se je odzvalo 51 lju-
biteljskih fotografov, ki so 
poslali 360 fotografij na 
temi Godba in Prosta. V 
temi Godba je zlato listino 
JSKD prejel Miro Zalokar, 
srebrno Sandi Novak, bro-
nasto pa Nik Bertoncelj. 
Nagrado za mladega avtorja 

je prejel Jan Lučić. V temi 
prosta pa je zlato listino pre-
jel Željko Jerneić, srebrno 
Jani Novak, bronasto pa 
Bogdan Bricelj. Nagrada za 
mladega avtorja je šla v roke 
Lee Šporn. Razstava je nas-
tala v sodelovanju jeseniške 
območne izpostave JSKD in 
Fotografskega društva Jese-
nice, fotografije pa so na 
ogled v Banketni dvorani 
Kolperna.

Urška Peternel

Ujeti pogledi 

Kralj Aleksander 
spet v Beogradu

V Kosovi graščini je na ogled slikarska razstava Stvarjenje človeka avtorja Nika Anikisa.

Stvarjenje človeka

V četrtek, 14. novembra, bodo v osrednji jeseniški gledališki hiši dvignili zastor za izvedbo  
37. Čufarjevih dni, uveljavljenega festivala ljubiteljskih gledališč.

Komedije in drame 
na Čufarjevih dnevih

Mednarodno priznani slovenski neorenesančni umetnik 
Nik Anikis razstavlja v Kosovi graščini. / Foto: Nik Bertoncelj

Daša Čopi in Aljaž Pogačnik iz Gornjesavskega muzeja 
Jesenice na razstavi v Beogradu, kamor so posodili 
bronasti kip kralja Aleksandra I. Karađorđevića  
/ Foto: arhiv muzeja

Glavna tema letošnjega natečaja je bila Godba, odprtje 
razstave s podelitvijo nagrad je zato popestril Pihalni 
orkester Jesenice - Kranjska Gora. / Foto: Nik Bertoncelj

Organizatorji letos večjega spremljevalnega 
programa ne pripravljajo, prvi dan, 14. 
novembra, bo ob 19. uri polaganje venca k 
spomeniku Tonetu Čufarju na Čufarjevem trgu 
in krajši nastop Pihalnega orkestra Jesenice - 
Kranjska Gora.

V soboto, 23. novembra, ob 19.30 bo v Gledališču Toneta 
Čufarja premiera predstave Ograje avtorja Normana Foster-
ja v režiji Gregorja Čušina. Kot so zapisali, gre za »družin-
sko dramo, torej komedijo«.

Premiera družinske drame Ograje
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Kaj je vodilo k temu, da ste 
postali predsednik kluba?
V zadnjih 35 letih sem bil ak-
tiven igralec, trener in pred-
sednik kluba. Predsednik 
sem postal leta 2003. Vse je 
bilo splet okoliščin, saj je šlo 
v tistem obdobju v klubu vse 
navzdol. Članska ekipa je iz-
padla v 4. ligo, mlajše selek-
cije so bile v krizi. Veliko je 
bilo odhodov igralcev v dru-
ge klube, nekaj igralcev je 
zaključilo košarkarsko karie-
ro. Vprašanje je bilo samo, 
ali obstanemo ali preneha-
mo s košarko na Jesenicah. 
Prvo sezono sem bil v trojni 
funkciji – kot igralec, trener 
in predsednik. Ko se je malo 
stabiliziralo, sem prenehal 
igrati in trenirati. Predse-
dnik kluba sem ostal do da-
nes.

Kaj bi v tem času kot uspeh 
v klubu postavili na prvo 
mesto?
Ko sem postal predsednik, 
mi je bil prvi cilj, da vzposta-
vimo celotni pogon, od naj-
mlajše selekcije do članske 
ekipe. V tej nameri smo 
uspeli in zdaj tekmujemo na 
vseh ravneh, ki so pod okri-

ljem Košarkarske zveze Slo-
venije.

Podobno kot vsi manjši klu-
bi se verjetno tudi vi ubada-
te s težavo, da mladi nadar-
jeni igralci odhajajo v boljše, 
večje klube?
Žal to ne gre mimo nas. Ti 
odhodi se poznajo najbolj v 
članski ekipi.

Izpada članske ekipe v 4. 
ligo sam ne dojemam kot 
neuspeh, ampak priložnost 
za nov začetek. Vaše mne-
nje?

V športu so vzponi in padci. 
Igranje v 4. lige je manj stre-
sno, saj ni strahu za izpad. 
Vseeno to ne pomeni, da se 
ne bomo borili in trudili, da 
se spet vrnemo v 3. ligo. Na-
predovanje želimo doseči s 
svojimi, domačimi igralci. 
Tudi 4. liga ima svoje dobre 
plati, saj lahko daš več prilo-
žnosti mladim igralcem, ki 
še kako potrebujejo članske 
izkušnje. Pred sezono smo 
si postavili cilj, da imamo v 
članski ekipi kombinacijo iz-
kušenih članov in mladih 
igralcev, ki šele prihajajo na 
članski nivo. Če zdaj pogle-
dam ekipo, nam je to kar 
uspelo. Z izkušenimi člani 
smo pred sezono opravili 
pogovor in jim predstavili 
željo, da bi tudi mladi igralci 
dobili priložnost. Na naše 
zadovoljstvo smo bili hitro 
dogovorjeni.

Če gremo skozi selekcije – 
kakšne cilje ste si postavili v 
sezoni?
Pri mladih do 12 let ni tek-
movanj. Najbolj številna je 
po navadi selekcija U14. Z 
njo in selekcijo U16 želimo 
doseči čim odmevnejše re-
zultate. Selekciji U18 in U20 
služita kot priprava za član-

sko ekipo. V ti dve selekciji 
vključujemo tudi igralce iz 
selekcije U16.

Uvedba selekcije U20 pred 
časom je še kako dobrodo-
šla.
Za manjše klube je selekcija 
U20 še kako pomembna. V 
preteklosti, ko še ni bilo te 
selekcije in so igralci »prera-
sli« selekcijo U18, so šli v 
člansko ekipo, kjer pa niso 
dobili priložnosti in so po-
sledično prenehali igrati ko-
šarko. Selekcija U20 je še 
ena stopnica pred člansko 
ekipo. Vseeno so izpadi 
igralcev še vedno prisotni, in 
sicer pred vstopom v srednjo 
šolo in predvsem ko gredo 
študirat v Ljubljano.

Letos je pomembno leto za 
košarkarski klub Jesenice, 
saj praznujete 70 let delova-
nja. Kako ste proslavili jubi-
lej?
Neprekinjeno 70-letno delo-
vanje Košarkarskega kluba 
Jesenice smo lepo proslavili. 
Nam je bil glavni cilj, da na 
praznovanje pridejo igralci 
in igralke, ki so igrali že 
pred mnogimi leti in niso 
imeli stikov. Na obletnico 
smo povabili tudi Teomana 

Alibegovića in Saša Dončića, 
a se zaradi obveznosti prire-
ditve nista mogla udeležiti. 
Povabili smo tudi nekdanje-
ga reprezentanta Miha Zu-
pana, ki nikoli ni igral za Je-
senice. Doma je v Kranjski 
Gori in bi bil kot gluhonemi 
igralec poseben gost. Pova-
bili smo vse organizacije, ki 
nam na tak ali drugačen na-
čin pomagajo, da klub lahko 

deluje, in jim podelili pri-
znanja. Posebno priznanje 
smo podelili Košarkarski 
zvezi Slovenije. Iz zveze sta 
bila prisotna generalni di-
rektor Aleš Križnar in direk-
tor moških in ženskih repre-
zentanc Matej Likar. V 
zameno smo od njih dobili 
dres Luke Dončića s podpisi 
slovenskih reprezentantov.
Vsa spoštovanja je vredna 
vsakoletna junijska rireditev 
Dan jeseniške košarke, na 
kateri se srečujejo igralci, ki 
šele stopajo na košarkarsko 

pot, in tisti, ki so že zaključi-
li kariero, a se radi spomi-
njajo igranja v Košarkar-
skem klubu Jesenice in 
nekdanjih soigralcev.

Za člansko ekipo so že štiri 
tekme. Kako ste zadovoljni z 
začetkom?
Uvodni dve tekmi smo odi-
grali tako, kot smo si želeli, 
saj smo obe dobili. Žal na 

naslednjih dveh tekmah za-
radi poškodb in odsotnosti 
nismo bili popolni in smo 
obe izgubili.

V soboto bo priložnost za 
popravni izpit. V Radovljici 
vas čaka veliki derbi, ki je bil 
v preteklosti še kako odme-
ven.
Se popolnoma strinjam. V 
preteklosti je bil to res velik 
košarkarski dogodek s polno 
tribuno tako na Jesenicah 
kot v Radovljici. Sam sem 
večkrat igral na teh derbijih.

Štiriinpetdesetletni Rajko Peternel z Jesenic je že več kot dve desetletji v vlogi predsednika Košarkarskega kluba Jesenice, za kar si zasluži globok poklon.

Igralec, trener, predsednik kluba

Rajko Peternel  
/ Foto: Matjaž Klemenc

Matjaž Klemenc

»Želim si, čeprav vem, da je to težko, da bi vsi 
nadarjeni jeseniški košarkarji ostali v naši 
sredini in bi jeseniška košarka lahko pokazala, 
da lahko igra v višjih ligah.«

Prvo tekmovanje, Celinski 
pokal, so hokejisti HDD SIJ 
Acroni Jesenice zaključili. 
Rezultatsko je bilo to neu-
spešno, saj je le prvo mesto 
prineslo napredovanje v na-
slednji krog. Gremo po vrsti. 
Že na prvi tekmi so se sreča-
li z znanci iz Alpske hokej-
ske lige, visoko oviro po ime-
nu Sisak. Kdor je gledal prvo 
domačo tekmo Jesenic doma 
v Alpski ligi, se bo prav goto-
vo strinjal, da je Sisak zelo 
neugodna ekipa, zagotovo pa 
pravi hit letošnje Alpske lige. 
Jeseničani so dobro vstopili v 
Celinski pokal in hrvaško 
ekipo premagali s 3 : 1 (Ko-
blar, Bohinc, Urukalo). Na 
drugi tekmi jih je čakala ne-
znanka, ukrajinska ekipa So-
kil iz Kijeva. Jeseničani so 
preskočili še eno oviro in 
zmagali s 5 : 2 (Svetina 2, Le-
sničar, Čimžar, Sillanpaa). 
Zadnja tekma z gostitelji, z 
ekipo Ritten, je odločala, kdo 
bo šel v naslednji krog Celin-
skega pokala. Jeseničani so 
potrebovali zmago, saj so 
imeli gostitelji boljšo razliko 
v golih. Ritten je vodil z 1 : 0 
in 3 : 1, a so Jeseničani na po-

lovici tekme izenačili na 3 : 3. 
Zadnja tretjina je pripadla 
Rittnu, ki je na koncu tekmo 
dobil s 5 : 3 (Slivnik, Svetina, 
Sillanpaa) in Jeseničane izlo-
čil iz Celinskega pokala. 
»Imeli smo tekmo v svojih 
rokah, saj smo imeli skoraj 
pet minut dva igralca več. To 
bi morali izkoristiti, pa ni-
smo – in se premagali sami,« 
je bil kritičen napadalec Erik 
Svetina.

Optimistično na odmor
Jeseničani nadaljujejo dobre 
igre v Alpski hokejski ligi. Na 
zadnjih petih tekmah so šti-
rikrat zmagali in le enkrat iz-
gubili. V 7. kolu so se doma 
znesli nad Meranom in jih 
premagali z 9 : 0 (Valtola 2, 
Koblar, Slivnik, Svetina, Le-
sničar, Šturm, Špari Leben, 
Šlibar). Visoka zmaga jim je 
dala zagon pred težkim go-
stovanjem v Kitzbühelu. Go-
stitelje so premagali s 5 : 2 
(Koblar 2, Sillanpaa, Valtola, 
Čimžar). Čakal jih je še en 
derbi, tokrat doma. A Rittner 
je bil še enkrat več previsoka 
ovira in gostje so se domov 
vrnili z zmago s 3 : 1 (Sillan-
paa). Italijani so igrali odlič-
no obrambo, bili disciplinira-

ni in zasluženo odnesli 3 
točke iz Podmežakle. Prvi 
novembrski dan so Jeseniča-
ni igrali v Gardeni in zmaga-
li s 6 : 2 (Lesničar 2, Selan, 
Slivnik, Baloh, Pečnik). Že 
dva dni kasneje so zabeležili 
še eno zmago. Doma so s 5 : 
2 (Svetina 2, Baloh, Koblar, 
Bohinc) težje, kot kaže rezul-
tat, premagali Vipiteno. Jese-
ničani na pripravljalnih tek-
mah niso preveč briljirali, v 
Alpski ligi pa so iz kola v kolo 
boljši in zasluženo so na le-
stvici pri vrhu. »Na pripra-
vljalnih tekmah se nam je 
poznalo, da je bilo v ekipi ve-
liko novih igralcev, nov tre-
ner, igra je bila drugačna in 
na vse se je bilo treba privadi-
ti. Zdaj smo se že zelo dobro 
ujeli in gremo v pravo smer. 
Na današnji tekmi z Vipite-
nom smo hitro povedli s 3 : 0 
in se prehitro zadovoljili z 
vodstvom. Ekipa Vipitena je 
prišla kot zadnja na lestvici 
in pokazala, da še zdaleč ni 
slaba ekipa. Letošnja Alpska 
liga je res zelo izenačena in 
vsak lahko premaga vsake-
ga,« je po tekmi z Vipitenom 
povedal najboljši igralec tek-
me Erik Svetina. Treba je po-
sebej omeniti Žana Usa, ki je 

z bravurozno obrambo pre-
prečil, da bi ekipa Vipitena 
izenačil na 3 : 3. Zelo hitro po 
tej obrambi so Jeseničani za-
deli za 4 : 2 in srečanje mir-
no pripeljali do konca.

Tekma s Celjani ima 
dvojni pomen
V 4. kolu državnega prven-
stva so Jeseničani gostovali v 
Zalogu in zmagali s 4 : 0. Za 
zmago so zadeli Lesničar, 
Turšič Sečkar, Hrobat Ple-
melj in Slivnik. Do konca 
meseca se bodo še dvakrat 
»udarili« za točke za državno 
prvenstvo.

V IHL zmaga in dva 
poraza
Po zmagi v gosteh proti Cr-
veni zvezdi so Jeseničani v 2. 
kolu IHL gostovali v Zagrebu 
pri Mladosti in izgubili s 5 : 3 
(Dobravec 2, Hrobat Ple-
melj). Sledila je domača tek-
ma s še eno zagrebško ekipo, 
Medveščakom, na kateri so 
visoko zmagali z rezultatom 
11 : 5 (Šturm 3, Pazlar 3, Ba-
nek 2, Hrobat Plemelj, Mi-
klič, Mlakar). V soboto so go-
stili zaloško Slavijo in 
izgubili s 5 : 2 (Šturm, Do-
bravec).

Še drugi letošnji poraz proti Rittnu jeseniških hokejistov ni vrgel iz tira. Poraz so »zakrpali« z dvema 
zaporednima zmagama, z Gardeno v gosteh in Vipitenom doma.

Matjaž Klemenc

Ritten dvakrat usoden Šport na kratko

Poraz proti vodilni ekipi
V 5. kolu so jeseniški kegljači SIJ-Acroni 1 v 1. B ligi gostovali pri 
ekipi Taborska Jama 1 in izgubili s 5 : 3. Taborska Jama 1 je na 
vrhu lestvice z 9 točkami. Jeseničani so na osmem mestu s 3 
točkami. V soboto doma gostijo ekipo Proteus 2.

Po dveh zmagah dva poraza
Jeseniški košarkarji v 4. ligi so novo sezono začeli z dvema 
zmagama doma, in sicer proti Cerknici in Ivančni Gorici. Na 
zadnjih dveh tekmah niso bili uspešni. V 3. kolu so izgubili v 
gosteh proti ekipi Krvavec Meteor z rezultatom 62 : 53 (37 : 25). 
Po treh četrtinah so zaostajali za štiri točke (51 : 47), a v zadnji 
četrtini jim ni uspel preobrat. Točke za Jesenice so dosegli: 
Rotar 22, Pavlin 13, Pirija 8, Mlinarič 4, Cafuta 3, Robič 2, Kobal 
1. V 4. kolu so doma gostili Gorenjo vas in izgubili s 75 : 93. V 
igri so bili še do polčasa, ki so ga izgubili s 44 : 41. Točke za 
Jesenice so dosegli: Rotar 25, Pavlin 12, Domevščik 7, Kobal 7, 
Cafuta 6, Karadžić 6, Mlinarič 5, Ćosić 4, Robič 2, Zupan 1. Jutri 
gostujejo na derbiju v Radovljici. Na vrhu je ekipa Gorenja vas 
z 8 točkami. Jeseničane najdemo od četrtega do šestega mesta 
z ekipama Stražišče Kranj in Ivančna Gorica. Vse tri ekipe ima-
jo 6 točk.

Zmaga na derbiju
V 2. kolu so odbojkarice ekipe Mladi Jesenice zmagale na der-
biju v Ljubljani. Gostiteljice so premagale s 3 : 2 (-24, 18, 18, -25, 
11). V 3. kolu so bile prepričljive doma, saj so s 3 : 0 (16, 15, 12) 
premagale Aquawatt Žirovnica. Na lestvici 3. lige – zahod so 
Jeseničanke na vrhu z 8 točkami. Točko manj imata OK Ljublja-
na in AS Power Domžale. V soboto na derbiju kola gostujejo v 
Domžalah.

Dve zmagi doma in poraz v gosteh
Jeseniški nogometaši v 3. slovenski ligi so bili dvakrat uspešni 
doma. S 3 : 0 so premagali Elton Šenčur (Pašić, S. Samardžić, 
Talić). V soboto so z 2 : 1 premagali Adrio (S. Samardžić 2). V 
11. kolu so igrali v gosteh sosedski derbi z ekipo Šobec Lesce in 
izgubili z 2 : 0. Na vrhu lestvice je Roltek Dob s 27 točkami. 
Jeseničani si z Vrhniko delijo sedmo mesto. Obe ekipi sta zbra-
li 17 točk. V soboto jeseniški nogometaši gostujejo v Izoli.
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Na izrednem občnem zboru 
Planinskega društva Jeseni-
ce so zavrnili prodajo Tičar-
jevega doma na Vršiču. Pro-
ti je glasovalo 22 prisotnih 
članov, za pa 12. Prodajo je 
predlagalo novo vodstvo dru-
štva zaradi zadolženosti, 
društvo namreč banki dol-
guje 630 tisoč evrov. Kredit 
je najelo v času prejšnjega 
vodstva zaradi naložbe v ob-
novo Koče pri izviru Soče.
Sedanji predsednik društva 
Egon Kepic, ki je poudaril, 
da je težave podedoval od 
prejšnjega vodstva, je zato 
edino rešitev videl v prodaji 
ene od petih koč, ki jih ima v 
lasti društvo. V igri za proda-
jo sta bili Koča pri izviru 
Soče in Tičarjev dom, za ka-

terega so prejeli dve ponud-
bi, in sicer Planinskega dru-
štva Ljubljana Matica in 
dosedanjega najemnika, 
agencije Oskar, ki je ponudi-

la več, in sicer 1,2 milijona 
evrov. To bi zadoščalo za po-
plačilo dolga in prepotrebno 
obnovo ostalih koč, ki so vse 
dotrajane.

Kepic je zato sklical izredni 
občni zbor, na katerem pa 
večina prisotnih članov pro-
daje ni podprla. Poudarili so, 
da bi pred odločitvijo potre-
bovali več finančnih podat-
kov, prav tako je bilo slišati 
mnenje, da bi interes za 
koče morali preveriti prek 
razpisa.

Komercializacija?
Občnega zbora se je udele-
žil tudi predstavnik Planin-
ske zveze Slovenije Miro Er-
žen, ki je zagovarjal stališče, 
da koča mora ostati v pla-
ninskih rokah. Potencialni 
kupec naj bi po njihovih in-
formacijah verjetno ukinil 
status planinske koče, kar 
pomeni, da planinci ne bi 
imeli v njej več ugodnosti. 
»To bi bil dvakratni udarec 
za planinstvo,« je dejal Er-
žen in dodal, da takšne od-
ločitve nimajo posledic 
zgolj za društvo, temveč za 
celotno planinsko organiza-
cijo. »Koča je zrasla na ra-
menih številnih prostovolj-
cev in tu ne gre le za prodajo 
nekega običajnega objekta, 
ampak tudi planinske zgo-
dovine,« je dejal.
Egon Kepic je glede tega po-
udaril, da so planinske koče, 
ki stojijo ob cesti na Vršič, 
hočeš nočeš že pred časom 
postale gostišča oziroma iz-
letniške točke ob cesti, saj 
se do njih obiskovalci pripe-

ljejo z avtomobili. »Bolj bi 
nas moralo skrbeti za obstoj 
in vzdrževanje planinskih 
koč, do katerih se res pride 
samo peš, saj se v njih ohra-
nja pravi duh planinstva,« 
je dejal. Gre predvsem za 
Kočo na Golici in Zavetišče 
pod Špičkom, ki ju društvo 
v prihodnje brez svežih fi-
nančnih sredstev ne bo mo-
glo obnavljati in posodablja-
ti.

Predsednik odstopil
Ker je Kepic na odločitev o 
prodaji vezal tudi svoje 

predsednikovanje, je po obč-
nem zboru odstopil. Dejal 
je, da sam druge rešitve za 
društvo ne vidi, od članov, 
ki so glasovali proti, pa pri-
čakuje, da najdejo drugo 
vodstvo, ki bo ponudilo dru-
gačne rešitve. Napovedal je, 
da bo funkcijo opravljal le še 
do izbire novega predsedni-
ka oziroma do marčevskega 
rednega občnega zbora.

Dodatna revizija in 
odškodninska tožba?
Ob tem pa so na izrednem 
občnem zboru vendarle go-

vorili tudi o odgovornosti ti-
stih, ki so vodili projekt pre-
nove Koče pri izviru Soče. 
Revizor je namreč ugotovil, 
da je bila celotna investicija 
napačno vodena in zasta-
vljena, cene precej višje od 
tržnih, ekonomičnost doda-
tnih del pa vprašljiva.
Zato so zdaj sklenili, da 
bodo naročili še eno revizijo 
pri sodnem izvedencu in se 
na tej osnovi odločili za mo-
rebitno odškodninsko tožbo 
proti izvajalcu in nadzorni-
ku del ter osebam, ki so vo-
dile projekt.

Na izrednem občnem zboru Planinskega društva Jesenice so zavrnili prodajo Tičarjevega doma na Vršiču, ki jo je predlagalo novo vodstvo društva, da bi 
se izkopali iz težke finančne situacije. Predsednik Egon Kepic je po občnem zboru odstopil.

Zavrnili prodajo Tičarjevega doma

Urška Peternel

Predsednik društva Egon 
Kepic je po občnem zboru 
odstopil. / Foto: Nik Bertoncelj

Težava s prostato
Prostata je majhna moška 
spolna žleza, ki obdaja vrat 
mehurja in začetni del sečni-
ce in leži tik pod mehurjem 
in pred danko. Za delovanje 
prostate v veliki meri skrbi 
moški spolni hormon testo-
steron, izločki prostate pa 
tvorijo večji del semenske te-
kočine, v kateri semenčice iz 
testisov potujejo po sečnici. 
Osnovna funkcija prostate je 
torej transport in ohranitev 
vitalnosti semenčic ter anti-
biotična zaščita. Normalna 
prostata je gladka, elastična 
in neboleča na otip. Po-
membne bolezni, ki povzro-
čajo težave s prostato, so tri: 
vnetje – prostatitits (značilno 
za mlade, spolno aktivne 
moške, gre običajno za bak-
terijsko okužbo), benigna hi-
pertrofija prostate (BHP) in 
rak prostate.
Do srednjih let moški s pro-
stato načeloma nimajo ve-
čjih težav, po 50. letu pa se 
zaradi fiziološkega poveče-
vanja prostate običajno zač-
nejo manjše ali večje težave. 
Rast prostate s staranjem 
strokovno imenujemo beni-
gna hiperplazija prostate. 
Ta, sicer najpogostejša obli-
ka bolezni prostate, sama po 

sebi ne pomeni večje nevar-
nosti, prav tako pa se največ-
krat niti ne razvije v raka 
prostate. BHP ima za posle-
dico predvsem pritisk na 
sečnico in s tem motnje v 
odtekanju seča iz mehurja. 
Vzroki za BHP niso popol-
noma pojasnjeni, vendar 
naj bi šlo predvsem za 

zmanjševanje moškega 
spolnega hormona s stara-
njem, med drugim pa tudi 
za vpliv genskih dejavnikov 
ter življenjskega stila. Na 
zunaj se kaže kot oslabitev 
curka pri uriniranju, nočno 
uriniranje, pogostejše dnev-
no uriniranje, težaven zače-
tek uriniranja, prekinjajoč 
curek pri uriniranju, obču-
tek nepopolnega izpraznje-
nja mehurja, pa tudi kaplja-
nje seča po koncu 
uriniranja, pogosto ali celo 

nekontrolirano uriniranje. 
Prisotne so lahko tudi druge 
težave, kot je zmanjšanje 
spolne sle, utrujenost, teža-
ve s koncentracijo. Ob ne-
zdravljenju BHP lahko na-
preduje do razsežnosti, ki 
pomenijo veliko hujše teža-
ve, med drugim vnetja sečil, 
ledvične kamne ali celo 

okvaro ledvic, a kljub temu 
BHP, kot že rečeno, ne pov-
zroča nastanka raka na pro-
stati. Skrb za zdrav življenj-
ski slog je pomembna 
preventiva pri BHP. Obsta-
jajo sicer tudi zdravila s po-
zitivnimi rezultati, kljub 
temu pa je priporočljivo 
opustiti hrano in pijačo, ki 
draži, uživati prehrano z ve-
liko zelenjave in manj rde-
čega mesa, opustiti kajenje 
in alkohol, biti telesno akti-
ven, brez pretiranih trenin-

gov za moč. Treba je poskr-
beti tudi za higieno 
uriniranja, redno urinira-
nje, urina ne zadržujte in 
urinirajte počasi. Pri okvari 
normalne spolne funkcije je 
pogosto učinkovita tudi psi-
hoterapija. BHP odkrivamo 
po prepoznanju najpogo-
stejših, prej omenjenih zu-
nanjih znakov oziroma 
simptomov. Pri osebnem 
zdravniku moški izpolnijo 
Mednarodni vprašalnik za 
točkovno vrednotenje simp-
tomov pri BHP. Z njegovo 
pomočjo zdravnik oceni re-
snost simptomov in presodi 
o nadaljnjih preiskavah ozi-
roma napotitvi k urologu.
Pri nobenem drugem raku 
se pogostost s starostjo tako 
ne povečuje kot pri raku na 
prostati. Raka na prostati 
lahko relativno uspešno 
zdravimo zgolj z zgodnjim 
odkrivanjem. Moškim po 
50. letu starosti se, tudi če 

ne trpijo za pogostimi simp-
tomi, priporoča preventivni 
pregled enkrat letno. Najpo-
membnejši označevalec 
(marker) za določanje težav 
s prostato je prostatični spe-
cifični antigen (PSA), ki se 
pri obolenju prostate izloča 
v krvni obtok. Povišana vre-
dnost zahteva dodatne dia-
gnostične postopke, da se 
ugotovi razlog (vnetje, BHP 
ali rak). Okvirne referenčne 
vrednosti so med 0 in 4 
ng/L, analiza se opravlja 
zjutraj na tešče. Rak prosta-
te večinoma raste počasi. 
Najprej je v speči (latentni) 
obliki in ne povzroča težav. 
V več letih preraste v klinič-
no obliko, ki povzroča teža-
ve. Zdravi se kirurško, hor-
monsko, citostatsko oz. z 
drugimi novejšimi zdravili, 
z individualnim pristopom, 
glede na starost, splošno 
kondicijo in stopnjo bole-
zni.

Koča pri izviru Soče in Erjavčeva koča sta zaradi 
kredita obremenjeni s hipoteko, vsaka v višini 
po 300 tisoč evrov. V primeru težav bi ju lahko 
zasegla banka in po vsej verjetnosti zanju 
iztržila bistveno manj, kot bi zdaj dobili s 
prodajo Tičarjevega doma, je poudaril Egon 
Kepic.

Od 321 polnoletnih članov z volilno pravico se jih je občnega zbora udeležilo 44.  
/ Foto: Nik Bertoncelj

Težave s prostato ima velika večina moških v 
zrelih letih. Redni preventivni pregledi v 
referenčni ambulanti, zdrav življenjski slog, 
pozitivno spoprijemanje s stresom in 
samoopazovanje pomembno vplivajo na zdravje 
in kvaliteto življenja moškega.

Viri:
https://www.onkologija.org/wp-content/uploads/RakProstate_zgibanka_
ponatis2016.pdf
http://www.kosir.e-pacient.si/index.php?module=page&pageID=62
https://www.drustvo-bpnb.si/index.php/nae-zdravje-2/134-prostata-in- 
bolezni

Ksenija Noč,  
mag. zdr. nege 
Ksenija.noc@zd-jesenice.si
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Po vrvi do svetlobe je naslov 
knjižnega prvenca alpinistič-
ne inštruktorice in fotografi-
nje Alenke Klinar iz Javorni-
škega Rovta, ki zadnja leta 
živi na Blejski Dobravi. Lani 
se je prijavila na razpis za iz-
virno avtorsko delo pri za-
ložbi Arna, v njej pa naj bi 
popisala zgodbe svojih ple-
zalnih vzponov. A je življe-
nje hotelo drugačno zgodbo. 
Lani je namreč doživela alpi-

nistično nesrečo v Dolomi-
tih, v kateri si ni zgolj zlomi-
la obeh gležnjev, ampak se 
je na nek način zlomila tudi 
njena identiteta.
Tako je tudi knjiga povsem 
drugačna, kot je bila zami-
šljena, a zato še globlja, bolj 
intimna, iskrenejša. Kot pri-
poveduje avtorica, so osre-
dnji del knjige še vedno alpi-
nistični vzponi, v njej na 
zabaven način opisuje dogo-

divščine s prijatelji v stenah. 
A obenem v knjigi govori 
tudi o svoji poti iskanja sebe, 
o bolečini duše in iskanju 
poti v svetlobo.

Od Julijcev do Dolomitov

»S hribi sem povezana že od 
nekdaj. Če živiš pod Kara-
vankami, ti ne preostane 
drugega. Z družino smo ve-
liko pohajali po njih, se pa 
spominjam, da smo si kot 
otroci vedno želeli videti 
tudi višje hribe. Nekajkrat 

na leto smo se tako odpravili 
tudi v Julijce, kjer smo spre-
mljali očeta, ki je bil marka-
cist. Zelo priljubljena in do-
mača koča je bila že takrat 
Staničev dom pod Trigla-
vom, kjer sem kasneje nekaj 
poletij tudi delala, nazadnje 
leta 2017, ko sem bila tudi 
oskrbnica,« pripoveduje o 
svojih začetkih hribolazenja.
A od otroških zahajanj v hri-
be do alpinizma so minila 

leta in šele leta 2016 se je 
vpisala v alpinistično šolo 
Akademskega alpinističnega 
odseka v Ljubljani. Ljubezen 
do plezanja je združila z lju-
beznijo do fotografije, začele 
so se plezarije doma, v Pa-
klenici, v Dolomitih, uživala 
je v družbi soplezalcev, s ka-
terimi si je delila plezalno 
vrv in zabavne dogodivščine, 
smeh, trpljenje, solze, tova-
rištvo. Sledila je pridobitev 
licence za alpinistično in-

štruktorico in priprave na 
njeno prvo, tako želeno od-
pravo v Kirgizijo. A izkazalo 
se je, da je bil to začetek kon-
ca ... vsaj za nekaj časa ...
»Ker sem se hotela res do-
bro pripraviti, sem pretirava-
la  ... V vseh aktivnostih, v 
vsem,« vidi danes, ko se ozi-
ra nazaj v čas pred lanskim 
poletjem, ko je bila pogu-
mna, močna, hitra, neusta-
vljiva. Dokler se neke sobote 
ni vse ustavilo.

Zlom identitete
S soplezalcem Jakobom sta 
šla plezat v Dolomite, na tri-
tisočak Punta Grohmann, 
po smeri Via Harrer - Wal-
lenfels. V šestem raztežaju 
pa se je zgodilo ... za roko se 
ji je odkrušila skala, padla je 
s stene in pristala deset me-
trov nižje, poškodovana, z – 
to se je pokazalo šele kasne-
je – obema zlomljenima 
gležnjema. Sledila je jeseni-
ška bolnišnica, operacija, 
mavec na obeh nogah in – 
za poltretji mesec invalidski 
voziček. Težko okrevanje, ki 
je trajalo mesece. In spozna-
nje, da je zlomu gležnjev sle-
dil tudi zlom identitete. Ki 
se je, kot vidi danes, moral 
zgoditi.
»Najprej je bila bolečina fi-
zična, potem pa so se odprle 
tudi vse notranje rane, ki 
niso bile zaceljene ...« Zdra-
vljenje teh je trajalo dlje kot 
celjenje zlomljenih gležnjev. 
Še traja, tudi ob pomoči psi-
hoterapije, posebne vrste te-
rapija pa je postalo tudi pisa-
nje knjige. Ta je izšla pred 
kratkim, prvič so jo predsta-
vili konec oktobra na festiva-
lu Živeti gore. Ima 380 stra-
ni, oblikovala jo je Lucia 
Jerman, avtorja fotografij sta 
Alenka Klinar in Jaka Magi-
ster. Kot obljublja avtorica, 
bo kak izvod na voljo tudi v 
Občinski knjižnici Jesenice.

»To ni knjiga o nadpovprečnih vzponih, osvojenih osemtisočakih in divjih odpravah s prvenstvenimi smermi. To je knjiga o 
povprečnih vzponih, majhnih neopaznih padcih in enem zelo pomembnem padcu. To je knjiga o ljubezni – do gora, prijateljev 
in narave. Knjiga o iskanju ljubezni. Do sebe,« pravi Alenka Klinar o svoji knjigi Po vrvi do svetlobe.

Po vrvi do svetlobe

Alpinistična inštruktorica in fotografinja Alenka Klinar s 
svojim knjižnim prvencem Po vrvi do svetlobe  
/ Foto: Nik Bertoncelj

Urška Peternel

Življenju odpiram svojo drugo stran. Tisto, ki je 
dolgo nisem poznala. Želim si tistega, kar je 
najbolj človeško in kar si zagotovo želi vsakdo 
izmed nas. Najti v življenju varnost in 
ljubezen ... Pa saj zato smo rojeni. Da 
postanemo ljubezen. V svoji novi svetlobi.  
(iz knjige)

Jože Skušek je pred petimi 
leti ob noči čarovnic na vrt 
domače hiše sredi Koroške 
Bele postavil prvega oko-
stnjaka in tako otrokom pri-
čaral malce čarovniškega 
vzdušja. Naslednje leto je 
bilo strašljivih likov že več, 
do danes pa je vrt postal pra-

vi vrt strahov z najrazličnej-
šimi okostnjaki, čarovnica-
mi, čarovniškim kotlom, 
živimi zombiji, duhovi, stra-
šljivimi bučami, nagrobniki, 
pa celo piratsko ladjo. Slišijo 
se strašljivi zvoki, gori ogenj, 
kadi se dim, mrtveci oživlja-
jo ... V dneh pred nočjo ča-
rovnic in prav na najstra-
šnejšo noč, 31. oktobra, so si 

atrakcijo prišli ogledat števil-
ni sosedje in tudi obiskoval-
ci od drugod. Kot je povedal 
Jože Skušek, je večino atrak-
cij izdelal sam, pri čemer je 
za pomoč pri izdelavi malo 

»poškilil« na YouTube. Tako 
so nastale lutke iz stiropora 
in plastičnih cevi, tudi njiho-
va oblačila je ukrojil sam, 
liki pa se premikajo s pomo-
čjo mehanizma, ki ga poga-
njajo motorčki od avtomo-
bilskih brisalcev. Za 
posebno vzdušje poskrbijo 
lučke in dim, občasno pa je 
obiskovalce presenetil tudi 
živi zombi, v katerega se je 
oblekel prijatelj. Jože je v 

urejanje vrta strahov vložil 
ure in ure dela, a kot pravi, 
mu je to v veselje. »Rad to 
delam, v posebno zadovolj-
stvo pa mi je, da so navduše-
ni obiskovalci in da zadevo 
pohvalijo.«

Letos je bilo navdušenih 
obiskovalcev zares veliko, 
konec oktobra so na obisk 
prišli tudi otroci iz bližnje-
ga vrtca in pričakale so jih 
celo sladkarije in darilca. 
Prav zaradi navdušenja naj-

mlajših je Jože odločen, da 
bo vrt strahov postavil tudi 
prihodnje leto, obiskovalce 
bo pričakal v drugi polovici 
oktobra, zagotovo pa bo do-
dal še kakšno novo atrakci-
jo.

Okostnjaki, čarovnice, živi zombiji, duhovi, strašljive buče – vse to je tudi letos ob noči čarovnic vzbujalo grozo in strah, predvsem pa občudovanje na 
vrtu strahov sredi Koroške Bele. Uredil ga je domačin Jože Skušek.

Urška Peternel

Jože Skušek je večino 
atrakcij izdelal sam, 
pri postavljanju pa so 
mu na pomoč 
priskočili sosedje in 
prijatelji.

Vrt strahov sredi Koroške Bele

Vrt strahov privablja mlado in staro od blizu in daleč. / Foto: Nik Bertoncelj

Konec oktobra je v Velenju 
potekal mednarodni festi-
val vezenja, katerega vodil-
na tema so bili vezeni na-
mizni prti in prtički. Na 
njem je sodelovalo 247 raz-
stavljavcev iz Srbije, Bosne 
in Hercegovine, Hrvaške, 
Francije, Litve in Slovenije. 
Med njimi so bile tudi čla-
nice Krožka ročnih del pri 
Farnem kulturnem društvu 
Koroška Bela. Najboljše iz-
delke so tudi nagradi in čla-
nica krožka Marja Jalen je v 
tekmovalnem delu za svoje 
vezenine prejela drugo na-
grado.

Druga nagrada za 
vezenine Marje Jalen

Pri Drsalnem klubu Jesenice 
so kljub skromnejšim pole-
tnim pripravam na ledu 
odlično začeli novo tekmo-
valno sezono. V dvorani 
Podmežakla so v sodelova-
nju z Zvezo drsalnih špor-
tov Slovenije organizirali 
medklubsko tekmovanje za 
pokal Biellman, na katerem 
so nastopili tekmovalci in 
tekmovalke iz Slovenije in 
sosednje Italije. V mlajših 
starostnih kategorijah so 
domačini osvojili sedem-
najst kolajn. Na najvišji sto-
pnički so stali: Žiga Jevnik, 
Ula Zadnikar, Klara Jevnik, 
Enja Šivic, Hana Operčkal, 
Izabela Grgurič, Loti Ber-
nard, Julija Čarni, Nika No-
vak, Julija Vilman in Neja 
Grilc. Srebrne kolajne so 
osvojile: Nina Aupič, Lejla 
Horozović in Lina Selimo-
vić, bronaste pa: Živa Aupič, 
Lucija Sekardi, Lara Vidmar 
in Ema Bezlaj.

Kolajne za uvod v 
drsalno sezono

Jože Skušek vsako leto uredi vrt strahov ob domači hiši 
sredi Koroške Bele. / Foto: Nik Bertoncelj
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Občini Jesenice je letos ob 
začetku novega šolskega 
leta uspelo zagotoviti doda-
tne vrtčevske prostore na 
Hrušici in tako rešiti pro-
blem povečanega vpisa ot-
rok v Vrtec Jesenice. Po pre-
selitvi knjižnice v zgornji 
del kulturnega doma na 

Hrušici so v obstoječih pro-
storih namestili novo opre-
mo, uredili garderobe in sa-
nitarije, zdaj pa so poskrbeli 
še za ogrevanje.
Vrednost skupne investicije 
Vrtca Jesenice in Občine Je-
senice je bila sto tisoč evrov. 
Enoto Frančiške Ambrožič 
obiskuje skupaj 44 otrok, v 
skupini prvega starostnega 
obdobja (do treh let) jih je 25 
in v novih prostorih 19 ot-
rok, predvsem domačinov, 
drugega starostnega obdobja 
(od tri do šest let).

Po besedah vzgojiteljic Pe-
tre Kovač in Mojce Čufer 
novi prostori omogočajo bi-
stveno boljšo izvedbo vseh 
vrtčevskih dejavnosti. Niso 
več utesnjeni, vsega je do-
volj: za telovadbo, branje 
pravljic, igro in počitek. V 
bralnem kotičku že najmlaj-
še spodbujajo, da bodo 
vzljubili branje in lepo izra-
žanje.
Res je, da jim na senčni stra-
ni ne sije sonce skozi okno, 
pa zato lepe dneve izkoristi-
jo na zunanjih površinah.

Janko Rabič

Nova igralnica vrtca na Hrušici / Foto: Nik Bertoncelj

V dvorani Kolpern na Jeseni-
cah se bo 23. novembra odvi-
jal poseben dogodek, ki ga 
pripravlja Društvo Lepa si. 
Predpraznični bazar in do-
godek z naslovom »Naj de-
cember zažari z društvom 
Lepa si« sta namenjena zbi-
ranju sredstev za dejavnosti 
društva, ki ponuja podporo 
osebam s posebnimi potre-
bami, ki se kljub oviram že-
lijo izobraževati, ustvarjati 
in prispevati k skupnosti.
Dogodek se bo ob 13.30 za-
čel z uradnim odprtjem in 
kulturno točko društva Lepa 
si, ob 14.30 bo sledilo preda-
vanje etnologinje Špele 
Smolej Milat z naslovom 
»Adventni čas – čas demo-
nov in rajnikov«. Ob 16. uri 
pripravljajo otroško pred-
praznično rajanje, ob 18. uri 
pa bo na vrsti predstavitev 
delovanja društva s kultur-
nim programom članov 
društva in njihovih gostov.
Dogajanje se bo nadaljevalo 

ob 20. uri, ko bo za vzdušje 
poskrbela priljubljena glas-
bena skupina Joške v'n, ki 
bo z obiskovalci praznovala 
na predprazničnem žuru z 
namenom.

Adventni bazar

Prireditev bo spremljal 
adventni bazar, kjer bodo na 
voljo unikatni adventni 
venčki, novoletni aranžmaji, 
voščilnice in okraski. Prika-
zana bo tudi fotografska raz-
stava »Veseli modeli« – raz-
stava portretov članov 
društva, ki bo obiskovalcem 
dala vpogled v svet oseb s 
posebnimi potrebami.
Z obiskom dogodka lahko 
obiskovalci prispevajo k us-
pešnosti delovanja društva 
Lepa si in s tem soustvarjajo 
okolje, kjer se osebe s poseb-
nimi potrebami počutijo 
sprejete, slišane in po-
membne.
Prireditev bo potekala v so-
delovanju z Gornjesavskim 
muzejem Jesenice, sofinan-
cira pa jo Občina Jesenice.

Nika Toporiš

Nedavno je otroke na pedia-
tričnem oddelku Splošne 
bolnišnice Jesenice razveselil 
prav poseben obiskovalec – 
priljubljeni Maček Muri sku-
paj s predstavniki Mladinske 
knjige. S svojim nagajivim in 
prijaznim nastopom je pri-

nesel smeh in veselje. Maček 
Muri je vsakemu izmed njih 
namenil nekaj besed spod-
bude, podelil avtograme in 
skupaj z njimi zapel nekaj 
pesmi iz znanih zgodb. S se-
boj je pripeljal tudi pravlji-
čarko Tjašo Koprivec, ki je ot-

rokom povedala nekaj 
pravljic. Kot je povedal v. d. 
predstojnika Peter Najdenov, 
so takšni obiski zelo dobro-
došli, saj otrokom pomagajo 
za trenutek pozabiti, da so v 
bolnišnici. Muri je med otro-
ke razdelil tudi knjige, ki jih 
je poklonila Mladinska knji-
ga. Ob koncu obiska so se ot-

roci poslovili z nasmehi, ki 
so pokazali, kako zelo po-
memben je takšen trenutek 
razvedrila v težkih trenutkih. 
Za marsikaterega malega 
bolnika je bil to prav poseben 
dan, ki ga ne bodo kmalu po-
zabili.

Nika Toporiš

Otroci iz Vrtca Jesenice, eno-
te Cilke Zupančič s Koroške 
Bele, so v Kulturnem hramu 
pripravili tematsko razstavo 
z naslovom Spet jesen je k 

nam prišla. Na odprtju so 
poskrbeli tudi za predstavitev 
in kulturni program. 
Predstavile so se skupine Je-
žek, Želvica, Sonček, Medve-
dek, Levček, Mehurčki in Ve-
verice z mentoricami.

Urška Peternel

Spet jesen je  
k nam prišla

Otroke na pediatričnem oddelku jeseniške 
bolnišnice je obiskal Maček Muri, pravljičarka 
Tjaša Koprivec pa je otrokom povedala nekaj 
pravljic.

Maček Muri na 
obisku v bolnišnici

Predpraznično  
z društvom Lepa si

Po preselitvi knjižnice v zgornji del kulturnega doma na Hrušici so v obstoječih prostorih namestili 
novo opremo, uredili garderobe in sanitarije, zdaj so poskrbeli še za ogrevanje.

Prijaznejši prostori  
v vrtcu na Hrušici

Veselje otrok ob obisku Mačka Murija / Foto: Nik Bertoncelj

V Kulturnem hramu na Koroški Beli so tokrat za razstavo 
poskrbeli najmlajši. / Foto: Nik Bertoncelj

V novih prostorih je 19 otrok, predvsem domačinov, drugega 
starostnega obdobja (od tri do šest let). / Foto: Nik Bertoncelj

Po besedah vzgojiteljic 
Petre Kovač in Mojce 
Čufer novi prostori 
omogočajo bistveno 
boljšo izvedbo vseh 
vrtčevskih dejavnosti.
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»Ta lokomotiva ni le nekaj 
ton železa. Predstavlja čas, ko 
smo na Jesenicah znali sami 
izdelovati najzahtevnejše 
komponente, vključno z lo-
komotivami,« je dejal Luka 
Novak, inženir strojništva iz 
podjetja SIJ Acroni, ki je z ve-
liko predanosti vodil projekt 
obnove lokomotive OE-VI, ki 
je od nedavnega na ogled na 
dvorišču obrata Predelave de-
bele pločevine na Javorniku.
Gre za eno zadnjih električ-
nih lokomotiv, ki je vozila 
po tovarniški ozkotirni žele-
znici med obrati nekdanje 
železarne, z njo pa so preva-
žali surovine in končne iz-
delke. Danes se sliši never-
jetno, a lokomotivo so leta 
1950 izdelali v železarni, v 
lokomotivskih delavnicah. 
Nato je vse do leta 1974 na 

tovarniški ozkotirni progi 
Jesenice–Javornik prevažala 
gredice iz Siemens-Marti-
nove jeklarne na valjanje v 
težko valjarno. Ozkotirno 
tovarniško železniško pove-
zavo z Javornikom so ukini-
li leta 1974, nekaj lokomotiv 
odstranili iz uporabe, dve, 
med njimi tudi danes obno-
vljeno OE-VI, pa predelali 
na baterijski pogon. Obe sta 
od plavža do jeklarne preva-
žali ponovce s tekočim gro-
dljem vse do leta 1988, ko 
so ozkotirno progo dokonč-
no ukinili.
Kot so povedali v SIJ Acroni-
ju, so se lokomotivo odločili 

obnoviti, saj je dokaz drago-
cenega znanja in sposobno-
sti lastnih strokovnjakov. 
Ohranjanju tehniške dedi-

ščine sicer namenjajo veliko 
pozornosti, tako so leta 2018 
obnovili malo Peltonovo 
kolo, ki je na ogled pred 
upravno stavbo družbe, tudi 
njegovo obnovo pa je vodil 
Luka Novak, zaposlen v ope-
rativnem vzdrževanju, ki je 
velik ljubitelj ohranjanja teh-
niške dediščine.
Na slovesnosti ob prenovlje-
ni lokomotivi sta trak prere-
zala glavni direktor družbe 
SIJ Acroni Branko Žerdoner 
in direktor Gornjesavskega 
muzeja Jesenice Aljaž Po-
gačnik. S tem je lokomotiva 

simbolično postala del teh-
niške dediščine in zgodovi-
ne jeseniške jeklarske indu-
strije.
Dr. Marko Mugerli iz Gor-
njesavskega muzeja Jesenice 
je ob tem predstavil zgodo-
vinski pomen ozkotirnih lo-
komotiv in njihovo vlogo v 
železarskem procesu. »Loko-
motiva OE-VI nam omogoča, 
da se spomnimo inovativnos-
ti, iznajdljivosti in trdega dela 
preteklih generacij, ki so 
ustvarile temelje za našo in-
dustrijsko uspešnost,« je po-
udaril.

V podjetju SIJ Acroni so obnovili ozkotirno električno lokomotivo, eno zadnjih, ki je vozila med 
železarskimi obrati. Njena posebnost je tudi v tem, da so jo leta 1950 izdelali na Jesenicah, v 
lokomotivskih delavnicah takratne železarne.

Lokomotiva, ki ni le 
nekaj ton železa

Trak pred obnovljeno lokomotivo sta prerezala glavni direktor družbe SIJ Acroni Branko 
Žerdoner in direktor Gornjesavskega muzeja Jesenice Aljaž Pogačnik. / Foto: Nik Bertoncelj

Urška Peternel

Obnovljena lokomotiva stoji pred nekdanjo 
valjarno na Javorniku, kjer z ene strani 
pozdravlja obiskovalce družbe, z druge pa 
potnike, ki se mimo peljejo z vlakom.

V Farnem kulturnem društvu Koroška Bela so se spomnili 
pobudnika in dejavnega prvega člana društva, pokojnega 
Branka Čušina. Odprli so že 14. razstavo njegovih likovnih 
del, tokrat na temo Medžugorje. Slike je zbral avtorjev sin 
Gregor Čušin, ki je razstavo tudi odprl in prebral tri pesmi, 
ki jih je napisal o svojem atu in mami. Za presenečenje je 
poskrbel slovenski dramski igralec, pesnik in pisatelj Tone 
Kuntner, ki se je večera udeležil in tudi sam dodal nekaj 
poezije.

Razstava likovnih del Branka Čušina

Pri Zvezi kulturnih društev Jesenice od leta 2012 podeljujejo 
priznanja posameznikom in skupinam za izredne ustvarjal-
ne in poustvarjalne dosežke, dolgoletno delo na različnih 
področjih ljubiteljskega ustvarjanja, za razvijanje novih vse-
bin dela, pri kulturno-vzgojnem delu, mentorskem delu in 
na področju ohranjanja nacionalne kulturne dediščine. Čla-
ni izvršnega odbora Zveze so na oktobrski seji na podlagi 
veljavnega pravilnika sprejeli sklep za objavo razpisa pri-
znanj za leto 2024. Pozvali so kulturna društva, klube, raz-
lične ljubiteljske skupine, krajevne skupnosti, javne zavode 
in druge posameznike in organizacije, ki se ukvarjajo s kul-
turo, da predlagajo kandidate. Prijave po navadni in elek-
tronski pošti sprejemajo na sedežu Zveze kulturnih društev 
Jesenice do 13. januarja prihodnje leto. Priznanja bodo po-
delili na prireditvi ob slovenskem kulturnem prazniku 6. fe-
bruarja.

Razpis za priznanja ljubiteljskim ustvarjalcem

Na Društvu diabetikov Jesenice nadaljujejo izvedbo leto-
šnjega programa dejavnosti, ki zajema različna izobraževa-
nja, športne in rekreativne dejavnosti, telesno vadbo, poho-
de in edukativna okrevanja. Velik poudarek dajejo ozavešča-
nju o sladkorni bolezni. V oktobru so organizirali predavanje 
zdravnice Mojce Virant o diabetični nevropatiji. Na pohodih 
so poleg zdrave hoje spoznavali zanimivosti Žirovnice in 
okolice, Bohinjske Bistrice, Zabreznice in Peričnika, bili so 
na edukativnem okrevanju v Strunjanu in Banjski Vrućici. V 
tem mesecu dajejo posebni poudarek 14. novembru, svetov-
nemu dnevu sladkorne bolezni. To je ponovna priložnost za 
večje ozaveščanje ne le članov, temveč vseh prebivalcev o 
sladkorni bolezni kot globalnem zdravstvenem problemu z 
milijoni bolnikov po vsem svetu. Prizadevanja so predvsem 
usmerjena za zagotavljanje večjega in boljšega preprečeva-
nja bolezni, diagnosticiranja in obvladovanja bolezni. Pri 
društvu bodo 14. novembra z odhodom ob 10. uri s Stare 
Save organizirali pohod od Jesenic do Slovenskega Javorni-
ka in nazaj, opravljali bodo meritve krvnega tlaka, sladkorja 
in holesterola. Več dni bo z modro barvo, simbolom ozave-
ščanja, osvetljena stavba Gimnazije Jesenice.

Za večje ozaveščanje o sladkorni bolezni

Razstavo je postavil Gregor Čušin, nekaj pesmi je na 
odprtju prebral Tone Kuntner. / Foto: Nik Bertoncelj

PESTRA IZBIRA PLISE ZAVES www.sencila-nino.si

 info@sencila-nino.si

Idejni vodja prenove Luka Novak je inženir strojništva, 
zaposlen je v operativnem vzdrževanju in je velik ljubitelj 
ohranjanja tehniške dediščine. / Foto: Nik Bertoncelj

Pri prenovi so uporabili tudi del ozkotirne železnice in ga vgradili v ohišje informativne 
table restavrirane lokomotive. / Foto: Nik Bertoncelj

Lokomotivo so izdelali 
leta 1950 v železarni, v 
lokomotivskih 
delavnicah, kar govori 
o neverjetnem znanju 
in spretnosti takratnih 
železarjev.

Kratke novice
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Na jeseniški enoti Centra za 
socialno delo Gorenjska so 
sredi oktobra pripravili dan 
odprtih vrat. »V javnosti je 
podoba centrov za socialno 
delo lahko izkrivljena, saj 
marsikdo misli, da smo or-
gan, ki se vključi le, ko je kaj 
hudo narobe,« je dejala po-
močnica direktorice Centra 
za socialno delo Gorenjska, 
enote Jesenice Anita Bregar. 
Zato so z dogodkom želeli 
predvsem pokazati, da je 
center za socialno delo pros-
tor, kjer ljudje dobijo pomoč 
in podporo pri reševanju 
svojih stisk. Strokovne de-
lavke – na centru jih je zapo-

slenih dvajset – so obiskoval-
cem na razumljiv način 
predstavile, kako poteka nji-
hovo delo in kako opravljajo 
storitve za ljudi.

Center pokriva tri občine: je-
seniško, kranjskogorsko in 
žirovniško ter skupaj skoraj 
32 tisoč prebivalcev. Po bese-
dah Anite Bregar se pri delu 
skušajo predvsem odzivati 
na potrebe ljudi. »Slogana 
Na teren, bližje k ljudem se 

držimo že ves čas in res od-
hajamo na teren. Družinam 
skušamo pomagati takoj, ko 
zaznamo težave, zato da ne 
bi prišlo do takih razmer, ko 

bi morali ukrepati z umi-
kom otrok,« je povedala. 
Glavno vodilo je korist otro-
ka, saj je odvzem iz družine 
zanj lahko dodatna travma. 
A včasih so razmere take, da 
je tveganje previsoko in otro-
ka morajo zaščititi tudi z za-

časnim odvzemom. Takrat 
lahko pride tudi do kritik in 
situacij, ko so strokovne de-
lavke lahko izpostavljene 
tudi varnostnim tveganjem.
A kot je poudarila Bregarje-
va, strokovne delavke pozna-
jo »svoje« ljudi in zato lažje 
pomagajo poiskati najbolj 
ustrezne rešitve, in to skupaj 
z uporabniki. Pri delu jih po 
njenih besedah vodijo stro-
kovnost, zakonitost in varo-
vanje zasebnosti. Želijo biti 
mesto pomoči, ne moči. 
»Vstop k nam je lahko težek, 
a ga lahko olajšamo s svojim 
pristopom,« je dejala.
Zelo pomembna je preventi-
va, tako izvajajo deset različ-
nih programov, od donator-

stva, botrstva do vodenja 
različnih skupin za različne 
skupine uporabnikov.
Dneva odprtih vrat se je ude-
ležila tudi direktorica Centra 
za socialno delo Gorenjske 
Urška Repar Justin, ki je po-
udarila, da jeseniška enota 
velja za eno boljših v sloven-
skem prostoru, prav tako pa 
izstopa zavzeto in strokovno 
delo dolgoletne vodje Anite 
Bregar, katere vodilo je, da 
se uporabniki čutijo slišani 
in podprti.

Na Centru za socialno delo Jesenice so odprli svoja vrata, strokovne delavke – na centru jih je zaposlenih dvajset – so obiskovalcem na razumljiv način 
predstavile, kako poteka njihovo delo in kako opravljajo storitve za ljudi. »Želimo biti mesto pomoči, ne moči.«

Želijo biti mesto pomoči

Urška Peternel

Za prijetno popestritev so poskrbeli člani družinskega tria 
Šimbera – Darko, Katarina in Diana. / Foto: Nik Bertoncelj

Anita Bregar že več kot dve desetletji vodi jeseniški center 
za socialno delo. Kot je priznala, je delo zahtevno, nekatere 
situacije pa so zelo težke in tudi strokovnim delavkam ne 
dajo spati. / Foto: Nik Bertoncelj

Pokazali so tudi sobo za stike, ki so jo opremili s pomočjo donatorja, jeseniškega občana. 
Namenjena je otrokom, ki zaradi zaščite in varstva morajo imeti stike s starši oziroma 
enim staršem pod nadzorom. / Foto: Nik Bertoncelj

»Nekateri lažje pridejo k nam, drugi težje, saj je 
v ozadju še vedno veliko stigme, marsikomu je 
težko zaprositi za pomoč, čeprav bi bil še kako 
upravičen do nje,« je dejala Anita Bregar.

Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450

renault.si

LAHKA GOSPODARSKA 
VOZILA RENAULT

LGV bonus do 2.500 EUR + DDV*

4 leta jamstva ali 250.000 km**

dobava takoj

Renault priporoča
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Z dogodkom so želeli 
pokazati, da je center 
za socialno delo 
prostor, kjer ljudje 
dobijo pomoč in 
podporo pri reševanju 
svojih stisk.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  

Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 
04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si. 

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti,  
se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.
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V tej dinamični in interaktivni knjigi pet slikovitih pokrajin lahko 

razgrnete v panoramska doživetja, polna ustvarjalnih iger.

Izgubite se na podeželju, v mestu, ob morju, v živalskem vrtu  

in domišljijski deželi sanj. Strani s pokrajinami odprite  
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1000 odkritij! 

Poišči skrite 

predmete!

Poišči poti skozi  

labirinte in igraj 

namizne igre!

Najdi pare!

stvari

zgibank 

in 

1000

5

Vel  ika  

kn jiga  

ugank in  

poiskank

V
e

l  ik
a

 k
n

 jig
a

 u
g

a
n

k
 in

 p
o

is
k

a
n

k

9. 03. 2021   08:11:05

Pr
im

er
n

o
 z

a 
o

tr
o

ke
  

o
d

 3
 d

o
 8

 le
t.

Pet slikovitih 

pokrajin lahko 

raztegnete v 

panoramska 

doživetja, polna 

ustvarjalnih 

iger. Izgubite se 

na podeželju, 

v mestu, 

ob morju, v 

živalskem vrtu 

in domišljijski 

deželi sanj. 

Ogromne slike 

za brezmejno 

zabavo! 
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V Razstavnem salonu Dolik 
na Jesenicah je bila v oktobru 
na ogled prva samostojna sli-
karska razstava avtorice Met-
ke Šušteršič z Jesenic. Po pok-
licu je inženirka metalurgije, 
že v prvih razredih osnovne 
šole je začutila veliko navdu-
šenje nad risanjem. Likovni 
pouk je bil zanjo vedno pros-
tor brezmejne ustvarjalnosti 
in prvi stik z umetnostjo. 
Čeprav je svojo poklicno pot 
našla v metalurgiji, je v pros-
tem času vedno ustvarjala, ri-
sala in slikala majhne ume-
tnine za svoje najbližje 
prijatelje, ohranjala in nego-
vala prvotno strast do barv in 
oblik. Sedaj je zbrala pogum 
in del njene ustvarjalnosti so 
ljubitelji likovne umetnosti 
lahko spoznali na razstavi. Na 
ogled so bili motivi pokrajin, 
podob iz vsakdanjega življe-

nja in delo plavžarjev ob pe-
čeh v nekdanji Železarni.
Razstavo je odprla vodja je-
seniške izpostave Javnega 
sklada Republike Slovenije 

za kulturne dejavnosti Petra 
Ravnihar, za glasbeno pope-
stritev je poskrbela tambura-
ška skupina Kašarji pod vod-
stvom Jerneja Smoleja.

Na prvi samostojni razstavi se je Metka Šušteršič predstavila z motivi 
pokrajin, podob iz vsakdanjega življenja in dela plavžarjev ob pečeh v 
nekdanji Železarni.

Janko Rabič

Na Jesenicah že več kot tri-
deset let deluje Kulturno 
športno društvo Bošnjakov 
Biser Jesenice. Člani kvalite-
tno in avtentično ohranjajo 
in predstavljajo bošnjaške 
kulture na področju folklor-
nih plesov, narodnih pesmi 
sevdalink, z literarnimi in 
dramskimi deli ter glasbo. 
Poudarek dajejo tudi huma-
nitarni dejavnosti, nudijo 
pomoč, ko jo nekdo potrebu-
je. Odzvali so se klicu na po-
moč prebivalcev dela države, 
ki so jih v začetku oktobra 
prizadele katastrofalne 
poplave. S koncertom so iz-

razili solidarnost z vsemi 
prizadetimi, zbrana sredstva 
bodo namenili za odpravlja-
nje težkih posledic.
Pripravili so bogat kulturno-
zabavni program s folklorni-
mi plesi in pesmimi, ki so 
ga izvajale skupine društev 
Biser Jesenice, Izvor iz Kra-
nja, Ilinden Jesenice, Sev-
dah zbor Rosa in Ljiljan iz 
Ljubljane ter pevec Šekib 
Mujanović.
Predsednik društva Biser 
Isak Begić se je ob zaključku 
koncerta zahvalil vsem na-
stopajočim za nastope, obi-
skovalcem pa, da so z obi-
skom izkazali solidarnost 
prizadetim v poplavah. Naj-

bolj prizadevnim članom 
društva, nastopajočim in 
sponzorjem je podelil pri-
znanja. Prejeli so jih: župan 
Občine Jesenice Peter Bohi-
nec, Miroslav Jović, KUD 
Ljiljan Ljubljana, KUD Izvor 
Kranj, Sevdah zbor Rosa 
Ljubljana, MKD Ilinden Je-
senice, Senka Begić, Azra 
Maličbegović, Isak Begić, 
Denis Adrović, Amajla Be-
čić, Elma Dizdarević, Meho 
Merdanović in Melis Jusić.
Župan Občine Jesenice Peter 
Bohinec je ob prejemu pri-
znanja pohvalil uspešno iz-
vedbo koncerta ter dejal, 
kako je v takšnih nesrečah 
pomembna solidarnost ljudi.

Janko Rabič

Pripravili so bogat kulturno-zabavni program s folklornimi plesi in pesmimi. / Foto: Janko Rabič

Metalurginja 
razstavljala v Doliku

Člani Kulturnega športnega društva Bošnjakov Biser so s koncertom izrazili 
solidarnost z vsemi prizadetimi v poplavah v Bosni.

Koncert za 
pomoč v ujmi

Metka Šušteršič je inženirka metalurgije in ljubiteljica 
likovne umetnosti. / Foto: Janko Rabič

VEČ NA WWW.HDDJESENICE.SI

Hokejisti HDD SIJ Acroni Jesenice so se v 

drugem krogu Kontinentalnega pokala v 

Klobensteinu/Collalbu na planoti Ritten v 

Italiji potegovali za zmago in napredovanje 

v tretji krog. Na uvodni tekmi so premagali 

hrvaške predstavnike KHL Sisak s 3 : 1, nato 

so bili boljši še od ukrajinskih Sokil Kyiv s  

5 : 2 in se na zadnji dan turnirja na tako  

rekoč finalni tekmi pomerili še z domačini, 

prvimi favoriti turnirja, ekipo Rittner Buam 

SkyAlps.

Na čudni tekmi so rdeči oklepniki nadigrali 

tudi domače hokejiste. Žal pa so bili ob  

številnih številčnih prednostih neučinkoviti.  

Hokejisti Rittna so bili zreli za poraz na  

domačem ledu, a so ob koncu slavili s 5 : 3 

in se uvrstili v nadaljnje tekmovanje.

Železarjem, ki so potrdili, da so v tem delu 

sezone v dobri formi, pomanjkanja truda in 

želje nikakor ni bilo moč očitati. Še najbolj 

so bili nesrečni igralci sami, saj so se zave-

dali, da so iz rok izpustili zares lepo prilož-

nost za napredovanje.

Svojo jezo so nato izrazili na naslednji  

tekmi lige AHL v domači dvorani Podmežakla, 

ko so goste iz Merana premagali kar z 9 : 0.

Tekst: Marko Lukan,  

Foto: Matias Demšar

V KONTINENTALNEM POKALU 
ODLIČNI, NE PA TUDI USPEŠNI

Javna vodenja po razstavi

V mestnem muzeju Kosova 
graščina na Jesenicah je od 
pomladi na ogled nova stal-
na muzejska razstava z nas-
lovom Mladost mesta rdeče-
ga prahu. Pisno gradivo, 
fotografije in predmeti odsti-
rajo zgodovinska obdobja od 
leta 1929 naprej do petdese-

tih let prejšnjega stoletja. 
Zajeta so obdobja razvoja na 
številnih področjih. Razsta-
vo si z zanimanjem ogledu-
jejo Jeseničani in okoličani, 
da bi vsebinam ob ogledu 
dodali nekaj več, so se v  
Gornjesavskem muzeju  
Jesenice odločili za javna  
vodenja s kustosi in znani-
mi Jeseničani. Na prvem 

vodenju 24. oktobra sta obi-
skovalce po razstavi pope-
ljala muzejski svetovalec in  
kustos za zgodovino žele-
zarstva dr. Marko Mugerli 
in Tone Konobelj, izredni 
poznavalec jeseniške zgodo-
vine. Poleg razlag vsebine 
razstave sta povedala veliko 
drugih zanimivosti, zgodb 
in anekdot o mestu in nje-
govih prebivalcih. Nasled-
nje javno vodenje po razsta-
vi 28. novembra ob 18. uri 
pripravljata kustosinja za 
etnologijo Špela Smolej Mi-
lat in nekdanja sodelavka v 
muzeju Zdenka Torkar Ta-
hir.

Janko Rabič

Na prvem vodenju sta obiskovalce po razstavi popeljala 
muzejski svetovalec in kustos za zgodovino železarstva dr. 
Marko Mugerli in Tone Konobelj, izredni poznavalec 
jeseniške zgodovine. / Foto: Polona Drvoderič

Naslednje javno 
vodenje pripravljata 
kustosinja za 
etnologijo Špela 
Smolej Milat in 
nekdanja sodelavka v 
muzeju Zdenka 
Torkar Tahir.

H
D

 D
R

U
ŠT

V
O

 J
ES

EN
IC

E,
 L

ED
A

R
SK

A
 U

LI
C

A
 4

, J
ES

EN
IC

E



Zanimivosti

14 Jeseniške novice, petek, 8. novembra 2024

Ne nedavnem 53. Srečanju 
gorenjskih turističnih delav-
cev, ki so ga gostili v Že-
leznikih, je Gorenjska turi-
stična zveza Turističnemu 
društvu Golica podelila pri-
znanje za 60 let organizacije 
dogodka Miss narcis.

Na podelitvi so prebrali tudi 
zapis zmagovalke Miss nar-
cis leta 1964 Ane Tarman. O 
takratni prireditvi je zapisa-
la, da so vsa dekleta imela 

doma narodne noše, v kate-
rih so šla na ples v hotel Bel-
cijan. »Pripete smo imele 
srčke s številkami. Nosila 
sem številko petindvajset. 
Vsak je moral napisati števil-
ko in jo oddati komisiji. 
Zmagala je tista, ki je nabra-
la največ srčkov. Moj par je 
bil Peter Klinar. Po razglasi-
tvi naju je šofer odpeljal v 
Hotel Pošta na Jesenicah, 
kjer sva odprla ples. Potem 
sva se vrnila na ples v Plani-
no.« Lento so ji predali na 
nedeljskem plesu pred gasil-
skim domom, po gasilski ve-
selici pa so jo fotografirali še 
med narcisami.
V turističnem društvu pravi-
jo, da želijo tradicijo nadalje-
vati; seveda nekoliko prila-
gojeno današnjim časom, a 
bistvo prireditve ostaja ena-
ko.

Gorenjska turistična zveza je Turističnemu društvu Golica podelila priznanje za šestdeset let 
organizacije dogodka Miss narcis.

Jubilejno priznanje za 
prireditev Miss narcis

Ana Šubic

Prireditev Miss narcis v Planini pod Golico organizirajo že 
šestdeset let. Na fotografiji je utrinek z letošnjega dogodka, 
ko je najlepše tri s kočijo po vasi popeljal Miha Smolej.  
/ Foto: Tina Dokl

Sudoku s končno rešitvijo
 
             SUDOKU jn 14 

 

       

 5   3   1     9 4 
    1       7     
      5 6       8 
6 9       5 1 8   
                  
3   2   8 6     7 
    5         2 1 
2     4     3     
  4 9     2     5 

Mrežo izpolnite tako, da bodo vsaka vrstica, vsak stolpec in 
vsak manjši kvadrat vsebovali številke od 1 do 9. Ob pravilni 
rešitvi boste v označeni vrstici, če zamenjate številke s črkami 
(1=E, 2=I, 3=O, 4=D, 5=T, 6=R, 7=L, 8=P, 9=A), od leve proti 
desni prebrali rešitev. Rešitev iz prejšnje številke je SLOVENIJA.

Geslo je NA ODHOD ZADNJEGA VOJAKA JLA. Sponzor kri­
žanke je Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo 
Zgornja Gorenjska, ki ohranja spomin na dogodke v obdobju 
osamosvajanja Slovenije v letih 1990 in 1991. Trem izžrebanim 
reševalcem križanke podarjajo slovensko zastavo. Nagrajenci 
so: Manca Božič, Jesenice; Jure B. Odar, Jesenice; Frančiška 
Brgant, Jesenice. Čestitamo, nagrado boste prejeli po pošti.

Nagrajenci križanke iz prejšnje številke

Re šit ev kri žan ke (na grad no ges lo, se stav lje no iz črk z ošte vil če nih polj in vpi sa no v ku pon iz kri­
žan ke) po šlji te do ponedeljka, 25. novembra 2024, na Go renj ski glas, Nazorjeva ulica 1, 4001 Kranj, 
p. p. 124, ali vr zite v naš poš tni na bi ral nik. Rešitev pa lahko pošljete tudi po e­pošti na naslov  
krizanke@g­glas.si (z mobilnim telefonom slikate kupon z geslom in pripišete osebne podatke).
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SLOVARČEK: LEPENSKI VIR: naselje v Džerdapu,   LACKO: slovaški tenisač (Lukaš),  LANGE: nemški šahist (Max), SEBIČ: slovenski košarkar (Stanko), 
EMERIT: upokojenec, JADE: žad,  ŠAMADA: signal s trobento,  DRIFT: bočno zanašanje ladje,   VESA: telovadna prvina, MAL: sloven. pisec (Vitan)

Sponzor križanke je LEPOTILNI SALON LUNA, Janja Brus. Vabljeni ste v pozitiven in sproščen salon 
na Cesti maršala Tita 39, Jesenice, tel.: 031 274 263. Pri Janji boste opravili geliranje, permanentno 
lakiranje, podaljševanje nohtov, ročne poslikave in unikatno dekoriranje nohtov. Najdete jo lahko tudi 
na Instagramu in Facebooku pod istim imenom. Podarja 20 evrov popusta na storitev v Salonu Luna.

Na podelitvi so 
prebrali tudi zapis 
zmagovalke Miss 
narcis leta 1964 
Ane Tarman.

Sestavil: Cveto Erman
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Dogodki od 8. do 29. novembra

Petek, 8. november
Brihtina pravljična dežela: ure pravljic za predšolske 
otroke, ki ne obiskujejo vrtca

Občinska knjižnica Jesenice, Oddelek za otroke, ob 10. uri

Zdravstveno predavanje Ksenije Noč z naslovom Bolezni 
dihal

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem 
Javorniku, ob 16. uri

Sobota, 9. november
PO JESENIŠKIH HRIBIH 2024: Družinski pohod na Malnež

Zbor pred gasilskim domom Koroška Bela, ob 9. uri

Nedelja, 10. november
VAŠA NAŠA MATINEJA – NAGAJIVI STRAHCI, predstava 
za otroke (KD Jožef Virk Dob)

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 10. uri

Ponedeljek, 11. november
Bralnica pri Grofici

Občinska knjižnica Jesenice, ob 16.30

Torek, 12. november
R. Westhoff, SOSEDJE, komedija v izvedbi MGL

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30

Sreda, 13. november
Radovednice in Ustvarjalne delavnice

Občinska knjižnica Jesenice, Oddelek za otroke, ob 16. in 17. uri

Četrtek, 14. november
Ure pravljic

Občinska knjižnica Jesenice, Oddelek za otroke, ob 17. uri

Nastop harmonikarjev
Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

ODPRTJE FESTIVALA ČUFARJEVI DNEVI 2024: Polaganje 
cvetja k spomeniku Toneta Čufarja s Pihalnim orkestrom 
Jesenice - Kranjska Gora

Trg Toneta Čufarja Jesenice, ob 19. uri

Sašo Dudič: FINIDA (komedija), Igralska skupina pri GTČ 
Jesenice

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30

Petek, 15. november
Tradicionalni slovenski zajtrk – zdrave prehranske 
navade: zajtrk kot celota – vseslovenski projekt v 
organizaciji MCJ in SŠJ

Hodnik Srednje šole Jesenice, od 10. do 12. ure

Jean-Paul Sartre: ZAPRTA VRATA (drama) KUD Fofité
Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30

Sobota, 16. november
Ajdin Huzejrović: DAN, KO JE PADEL SNEG 
(malomeščanska drama o svobodi), Gledališki studio 
Dramatikon

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30

Nedelja, 17. november
Tatjana Peršuh: AGATA VISOŠKA (drama o potencialu in 
potenci), Loški oder Škofja Loka

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30

Ponedeljek, 18. november
Bralnica pri Grofici

Občinska knjižnica Jesenice, Oddelek za otroke, ob 16.30

Potopisno predavanje SLOVENSKE GORE, predavatelj: 
Pavel Smolej

Dom društva upokojencev Jesenice, ob 17. uri

Matjaž Zupančič: GOLI PIANIST (absurdna komedija), 
Gledališče Zarja Celje

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30

Torek, 19. november
Zgodbe, ki nas oblikujejo (Povezovanje vrednot in naših 
izkušenj), Jana Erman

Ljudska univerza Jesenice, ob 16. uri

Jasmin Kovič po motivih filma: POPOLNI TUJCI 
(komedija), Šentjakobsko gledališče Ljubljana

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30

Sreda, 20. november
Radovednice in Ustvarjalne delavnice

Občinska knjižnica Jesenice, Oddelek za otroke, ob 16. in 17. uri

Sproščanje z zvokom (Tanja Ravnikar)
Ljudska univerza Jesenice, ob 18. uri

Serina Descu: ŽABE (absurdna komedija), Gledališko 
združenje Koroški deželni teater

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 18.30

Taetro Matita, Mesarica, intermedijski kabaret po 
motivih pripovedke Martin Krpan

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 20. uri

Četrtek, 21. november
Ure pravljic

Občinska knjižnica Jesenice, Oddelek za otroke, ob 17. uri

Nastop pianistov
Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

Muzejski večer Muzejskega društva Jesenice in 
Gornjesavskega muzeja Jesenice: dr. Marko Mugerli: 
Ozkotirna proga jeseniške železarne

Mestni muzej Kosova graščina, ob 19. uri

Petek, 22. november
Brihtina pravljična dežela: ure pravljic za predšolske 
otroke, ki ne obiskujejo vrtca

Občinska knjižnica Jesenice, Oddelek za otroke, ob 10. uri

Jesenski koncert ŽPZ Večerna zarja
Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem 
Javorniku, ob 16. uri

KAKVA TI JE ŽENA, TAKAV TI JE ŽIVOT (Kakršna je žena, 
takšno je življenje), monokomedija Dragana 
Marinkovića - Mace

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 20. uri
Življenje v gibanju, razglasitev rezultatov likovnega natečaja

Sobota, 23. november
Naj december zažari z društvom Lepa si

–  ob 13.30: uradno odprtje predprazničnega bazarja in fotografske 
razstave Veseli modeli

–  ob 14.30: predavanje Adventni čas – čas demonov in rajnikov;  
ob 16. uri otroško predpraznično rajanje

– ob 18. uri: kulturni program društva Lepa si z gosti; od 20. ure dalje

 Žur z namenom s skupino Joške v'n
Banketna dvorana v Kolpernu, od 13.30 dalje

PREMIERA – N. Foster: OGRAJE, družinska drama, torej 
komedija

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 19.30

Nedelja, 24. november
Vaša naša matineja – PASJEDIVŠČINA, PASJA 
DOGODIVŠČINA, predstava za otroke

Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 10. uri

ŠPAS TEATER – ALPSKI RANKO, komedija
Kinodvorana Železar Jesenice, ob 18. uri

Ponedeljek, 25. november
Bralnica pri Grofici

Občinska knjižnica Jesenice, ob 16.30

Predavanje Pavla Smoleja z digitalno fotografijo: Naše 
pohodne poti v letu 2023 (4. del)

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem 
Javorniku, ob 18. uri

N. Foster: OGRAJE, družinska drama, torej komedija
Gledališče Toneta Čufarja Jesenice ob 19.30

Torek, 26. november
ENA/a, odprtje gostujoče fotografske razstave FDJ

Banketna dvorana v Kolpernu, ob 18. uri

Sreda, 27. november
Radovednice in Ustvarjalne delavnice

Občinska knjižnica Jesenice, Oddelek za otroke, ob 16. in 17. uri

Plesi v krogu (Marjana Žmavc)
Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri

Grofica pripoveduje (ura pravljic)
Knjižnica Hrušica, ob 17. uri

Žrebanje nagrajencev knjižne uganke
Knjižnica Hrušica, ob 17.45

Sredin kotiček za zdravje: Ali lahko preprečim sladkorno 
bolezen? Predava: Nevenka Vrhovnik.

Občinska knjižnica Jesenice, ob 19.30

MESEC BOJA PROTI 
ODVISNOSTI

v občini Jesenice

Tema 2024: 

DRUŽINA KOT TEMELJ ZDRAVE DRUŽBE

Lokalna akcijska skupina za preprečevanje zasvojenosti  
v občini Jesenice

KAJ O ZASVOJENOSTI PRAVI DR. GABOR MATE

Doris Polak Kuder,  
magistra farmacije in psihoterapevtska coachinja

20. november ob 17. uri, kraj: Kolpern na Stari Savi,  
ciljna skupina: širša zainteresirana javnost

CSD GORENJSKA, ENOTA Jesenice

NEZDRAVI ODNOSI V DRUŽINI PO RAZVEZI 
STARŠEV IN MOŽNOSTI UKREPANJA,  

dr. Bogdan Polajnar
5. november ob 17. uri, kraj: CSD Gorenjska, enota Jesenice,  

ciljna skupina: starši otrok in mladostnikov

LJUDSKA UNIVERZA JESENICE

ZDRAVA DRUŽBA IN DRUŽINSKE VREDNOTE
12. november ob 15. uri, kraj: Ljudska univerza Jesenice,  

ciljna skupina: mladostniki, zaposleni, upokojenci

GIMNAZIJA JESENICE

Predavanje: dr. Andreja Poljanec KAKO OHRANITI 
MLADOSTNIKA V SVETU ŽIVIH ODNOSOV

12. november ob 17. uri, kraj: Gimnazija Jesenice,  
ciljna skupina: mladostniki, starši, zaposleni, upokojenci

DRUŠTVO ZA DELO Z MLADIMI V STISKI ŽAREK

KAKO SE IZVITI IZ PASTI ZASVOJENOSTI? Pričevanje 
nekdanjega zasvojenega in pogovor

14. november ob 10. uri, kraj: Prostori društva Žarek, Cesta maršala 
Tita 78, Jesenice, ciljna skupina: mladi in odrasli

DRUŠTVO ZA DELO Z MLADIMI V STISKI ŽAREK

Pogovorna delavnica: REŠUJEM PROBLEME
18. november ob 16. uri, kraj: dnevni center Naj mladih ne vzgaja 

ulica, ciljna skupina: otroci in mladostniki

Ljudska univerza Jesenice

Delavnica: ZGODBE, KI NAS OBLIKUJEJO
19. november ob 16. uri, kraj: Ljudska univerza Jesenice,  

ciljna skupina: širša zainteresirana javnost

ZDRAVSTVENOVZGOJNI CENTER ZD JESENICE

Stojnica: SE LAHKO UPREŠ? IZZIVI ZASVOJENOSTI
20. november od 8. do 10. ure, kraj: Zdravstveni dom Jesenice,  

ciljna skupina: širša zainteresirana javnost
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Petek, 29. november
Brihtina pravljična dežela: ure pravljic za predšolske 
otroke, ki ne obiskujejo vrtca

Občinska knjižnica Jesenice, Oddelek za otroke, ob 10. uri

ALJA WOLTE SULA, koncert ob izidu prvega albuma
Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, ob 20. uri

Aktivnosti Doma društva upokojencev Jesenice
Vsak ponedeljek, ob 10. uri: Družabne igre

Razstave

MESTNI MUZEJ KOSOVA GRAŠČINA
Nik Anikis, slikarska razstava, do 7. 12. 2024

Mladost mesta rdečega prahu, stalna razstava, tor.–pet. med 9. in 18. 
uro, sob. med 12. in 18. uro

SLOVENSKI ŽELEZARSKI MUZEJ – GALERIJA KOLPERN
Ujeti pogledi: Godba, gostujoča regijska fotografska razstava, do 22. 
11. 2024, po vnaprejšnji najavi in v času javnih prireditev

ENA/a, gostujoča fotografska razstava, od 26. 11. 2024 do 17. 1. 2025; 
v času javnih prireditev in po vnaprejšnji najavi na 04 583 34 92 ali 
info@gmj.si

MLADINSKI CENTER JESENICE
Od ponedeljka do petka od 10. do 14. ure: ogled razstave fotografij 
MCJ na Kopališču Ukova – mladinska pobuda

Na vse prireditve vljudno vabljeni!
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Več kot devet tisoč evrov so v 
enem samem večeru srčno-
sti in solidarnosti zbrali Je-
seničani za sestri Tinko in 
Nežo Tonejc, sestri iz Priho-
dov, ki premagujeta težko 
bolezen, raka.

Pobudo za dobrodelni kon-
cert je dal Miha Smolej s 
Kmetije Smolej - Uric iz Pla-
nine pod Golico, in kot je de-
jal, so se prav vsi, ki jih je 
prosil za sodelovanje, takoj 
in brez oklevanja odzvali. Za 
čustev poln večer so tako 
poskrbeli: Ansambel Svizci, 

Čarodej Toni, Ansambel Ži-
bert, Nina Bauman, Folklor-
na skupina Juliana, Pihalni 
orkester Jesenice - Kranjska 
Gora, Vita Renko, Chor-
chyp, Jan Smolej in Ženski 
pevski zbor Mavrica.
Koncert je gostila Osnovna 
šola Toneta Čufarja, ki sta jo 

obiskovali tudi Tinka in 
Neža. Kot je dejal ravnatelj 
Gaber Klinar, sta bili že v 
osnovni šoli zelo uspešni na 
vseh področjih, odličnjaki-
nji, mirni, a odločni, za vzor 
drugim.
Aleš Jakopič iz Ansambla 
Svizci dekleti pozna iz do-

mače vasi. Kot je dejal, sta s 
svojim pozitivnim odnosom 
in pogumom vredni vsega 
občudovanja, ansambel pa 
se je z veseljem odzval na 
povabilo. Za dekleti so sicer 
igrali že poleti na veselici ob 
krajevnem prazniku. Nasto-
pil je tudi blejski župan An-

ton Mežan v vlogi priljublje-
nega Čarodeja Tonija. »To je 
še najmanj, kar lahko nare-
dim. Šele ob takih zgodbah 
se človek zave, kakšno bo-
gastvo imaš, če imaš zdrav-
je ...« je dejal.
Z veseljem se je na povabilo 
na nastop odzvala tudi jese-
niška pevka Nina Bauman. 
Kot je dejala, rada na ta na-
čin pomaga, ne nazadnje pa: 
»Kar daješ, dobiš tudi na-
zaj.«
Sonja Kovač iz Folklorne 
skupine Juliana je poudarila: 

»Če bomo s tem, ko sodelu-
jemo na koncertu, za le kan-
ček olajšali življenje obeh se-
ster, je za nas namen 
dosežen.«
Ob koncu koncerta je za naj-
večji aplavz poskrbela Tinka 
Tonejc, ki je tudi zapela sku-
paj z učiteljskim pevskim 
zborom Mavrica, zatem pa 
stopila na oder še kot »pred-
stavnica za stike z javnostjo 
v družini Tonejc«, kot je opi-
sala samo sebe. Zahvalila se 
je vsem za podporo in po-
moč. Kot je dejala, je pot tež-
ka, a so z družino vedno 
znali obrniti stvari v pozitiv-
no smer in humor. »Ponos-
na in vesela sem, ko vidim, 
da znamo stopiti skupaj. 
Skupaj smo močnejši. In 
čeprav je pred mojimi očmi 
temno, je moje življenje 
mavrično. Naj bo tudi vaše!« 
je zaželela vsem.
Čisto ob koncu je za prese-
nečenje poskrbel pobudnik 
koncerta Miha Smolej z roj-
stnodnevno torto, saj obe de-
kleti jeseni praznujeta roj-
stni dan. Vse najboljše jima 
je ob spremljavi harmoni-
karja Aleša Jakopiča zaželelo 
skoraj štiristo obiskovalcev, 
med njimi je bil tudi jeseni-
ški župan Peter Bohinec.

Urška Peternel

Mama Barbara Tonejc, Tinka Tonejc, pobudnik koncerta Miha Smolej, Neža Tonejc in 
Valerija Čarman z Inštituta Zlata pentljica / Foto: Nik Bertoncelj
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Na dobrodelnem koncertu za sestri Tonejc, ki premagujeta raka, so Jeseničani odprli svoja srca in na 
čustvenem večeru, polnem smeha in solz, pokazali, da znajo stopiti skupaj.

Odprta srca za Tinko 
in Nežo

Tinka Tonejc: »Pot je 
težka, a smo z družino 
vedno znali obrniti 
stvari v pozitivno smer 
in humor.«

Ženskemu pevskemu zboru Mavrica, ki združuje učiteljice, 
vodi pa ga Mojca Čebulj, se je na odru pridružila tudi Tinka 
Tonejc. / Foto: Nik Bertoncelj

Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora je prispeval svoj 
kamenček v mozaik dobrodelnega večera. / Foto: Nik Bertoncelj

Tinka Tonejc s po meri izdelano obsevalno masko, ki jo je 
morala nositi med protonskim obsevanjem tumorja v 
Italiji. Z njo je bila, kot se je pošalila, »spider super 
woman«. / Foto: Nik Bertoncelj

Z ansamblom Svizci je zapela tudi učiteljica Špela 
Skumavec in trio pevk iz Planine pod Golico.  
/ Foto: Nik Bertoncelj Mlada škofjeloška pevka Vita Renko / Foto: Nik Bertoncelj

Dvorano je na noge dvignil 
Denis Porčič Chorchyp z 
verzi: »In vedi. Nisi sama. 
Nisi sam. Ne obupat! Ne, 
ne se predat!«   
/ Foto: Nik Bertoncelj

Z veseljem se je odzvala jeseniška pevka Nina Bauman.  
/ Foto: Nik Bertoncelj

Čarodej Toni je navdušil najmlajše obiskovalce koncerta.  
/ Foto: Nik Bertoncelj

Ansambel Svizci je ponovno nastopil za sestri Tonejc.  
/ Foto: Nik Bertoncelj


